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Zápis z 22. zasedání Regionální stálé konference Pardubického kraje 

dne 25. 6. 2024 

 
Datum a místo jednání: 25. 6. 2024, 10:45 – 12:15, Sál Jana Kašpara, Krajský úřad Pardubického kraje, 

budova C 

Přítomní: zasedání se účastnilo 12 členů/náhradníků Regionální stálé konference Pardubického kraje 
(RSK Pk) viz prezenční listina (z toho 11 hlasujících), 3 stálí hosté včetně zástupce MMR, 2 zástupci 
sekretariátu RSK Pk. 

Průběh zasedání a přijatá usnesení: 
 
1. Zahájení a schválení programu zasedání 

Mgr. Smejkal přivítal přítomné a informoval přítomně, že RSK je usnášeníschopná. Mgr. Smejkal 
požádal o schválení programu zasedání – viz. příloha č. 1. 
 
Přijaté usnesení: 
RSK Pk schvaluje program 22. zasedání RSK Pk. 
 
Pro/proti/zdržel se – 11/0/0 

2. Aktualizace členů a náhradníků RSK Pk 

Mgr. Smejkal informoval o změnách členů a náhradníků RSK Pk. Na místo za Krajskou pobočku Úřadu 
práce ČR byla nominována Mgr. Jana Urbánková, náhradníkem byla jmenována Mgr. Pavlína Králová. 
Na místo stálého hosta za zástupce IROP byla nominována Mgr. Andrea Koblížková. 
 
Přijaté usnesení: 
RSK Pk bere na vědomí aktualizovaný seznam členů a náhradníků RSK Pk. 
 
Pro/proti/zdržel se – 11/0/0 

3. Aktuality z regionální politiky MMR ČR 

Ing. Barcalová informovala o projednávání budoucnosti politiky soudržnosti na celonárodní úrovni, 
SPFI, Vesnici roku 2024 nebo také poskytla aktuální informace z Výboru pro regionální politiku. V rámci 
vyjednávání budoucnosti politiky soudržnosti 2028+ probíhají diskuse, kdy je současná výchozí pozice 
PS za celou dobu nejhorší. Byly vydány dokumenty podporující PS, kterými jsou Zpráva High Level 
Group, 9. Kohézní zpráva a Zpráva k budoucnosti vnitřních trhů EU. Dále Ing. Barcalová představila 
harmonogram vyjednávání v EU a hlavní priority ČR v 10 bodech. 

V rámci tématu SFPI Ing. Barcalová informovala o programu Technická infrastruktura. Výzva bude 
vyhlášena 1. 12. 2024 a program bude zaměřen na zasíťování pozemků pro rodinné domy nebo bytové 
domy. Dále program Bytové domy bez bariér, který bude také vyhlášen 1. 12. 2024 a bude podporovat 
výstavbu nových či výměnu stávajících výtahů nebo výstavbu bezbariérových přístupů do bytových 
domů. Poslední zmiňovaný program Zateplení bude podporovat energetickou modernizaci bytových 
domů a výzva bude vyhlášena od 1. 10. 2025. 

Dále Ing. Barcalová informovala o Vesnici roku 2024. Do letošního 28. ročníku soutěže se přihlásilo 
celkem 196 obcí z celé České republiky. V krajském kole soutěže Vesnice roku vyhrála obec Horní 
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Ředice na Pardubicku. Obec porazila dalších osmnáct přihlášených obcí z Pardubického kraje a získala 
Zlatou stuhu. 

Součástí prezentace také byly informace k národních dotací MMR. Důležité je intenzivní zacílení na 
malé obce a nejslabší regiony (HSOÚ). V rámci podpory HSOÚ bude v nejbližší době vyhlášen 
samostatný program pro HSOÚ. Na obnovu a rozvoj pevnostních měst Terezín a Josefov byl schválen 
program ve výši až 120 mil. Kč, kdy finanční prostředky se využijí nejen na opravu a údržbu historických 
objektů, ale také budou směřovat i na vyhodnocení potenciálu obou měst a doporučení pro budoucí 
směr jejich rozvoje. 

Na závěr Ing. Barcalová seznámila RSK Pk s aktuálními informace k Vládnímu výboru pro regionální 
politiku. V oblasti školství (podpora infrastruktury) byla provedena vstupní analýza pro identifikaci 
dosavadních dotací a jejich zacílení. V rámci dopravní obslužnosti bude nutné vytipovat místa, ve 
kterých není dostatečná dopravní obslužnost a kde je potřeba zajistit dopravu v řídce osídlených 
oblastech. MŽP a MD zpracuje analýzu s požadavky na poptávkovou dopravu. Na konci své prezentace 
Ing. Barcalová zmínila sociálně klimatický fond, kdy je nezbytné připravit strategii pro cílenou podporu 
zranitelných skupin v oblasti energetické efektivity a ekologické mobility opět s důrazem na regionální 
dimenzi a územní dopady podpory. 

4. Národní plán obnovy: Výzva na finanční podporu přípravy projektů souladných s cíli EU (příprava 
velkých projektů) – zapojení RSK do výběru projektů 

Mgr. Smejkal nejprve informoval k základním parametrům výzvy 4.1.3. na finanční podporu velkých 
projektů. Role RSK je v rámci této výzvy dvojí, kdy RSK schvalují kritéria pro výběr projektů a doporučují 
projekty k podpoře. Mgr. Smejkal sdělil, že se aktuálně neví, jaké projekty byly do výzvy podány. RSK 
Pk by na 22. zasedání měla schválit kritéria pro výběr projektů a pravděpodobně na konci prázdnin by 
RSK měla doporučit projekty k podpoře. Limity podpory jsou v daném kraji buď 1 projekt vybraný RSK 
v maximální výši 35 mil. Kč požadované dotace, nebo 2 menší projekty, které však v součtu požadované 
výše dotace nepřekročí 25 mil. Kč. Velká část projektů by tedy měla jít do vyhodnocení, které je 
založené na datu podání (pokud projekt splní formální náležitosti výzvy).  

Mgr. Smejkal sdělil, že je doporučeno sekretariátem RSK schválit přístup využití hodnotitelů. Tento 
přístup byl navrhnut zejména z důvodu dobré zkušenosti z hodnocení projektů na výzvu Kulturně 
kreativní centra. 

V rámci metodiky MMR navrhlo seznam kritérií, kdy z nich RSK by měly vybrat min. 5 kritérií, a to 
takových, jejichž maximální bodový součet dá alespoň 35 bodů. Kritéria jsou rozdělena do dvou 
kategorií a to vylučování, který jsou přebírání z metodiky MMR, a preferenční, která vybírá RSK. 

Sekretariát RSK Pk připravil k projednání RSK Pk návrh kritérií, který vychází z několika skutečností: neví 
se, které projekty budou podány (ani tematicky) a kritéria vycházejí z významu projektu pro území 
a jsou jen minimálně tematicky zaměřena. Snahou také bylo relativně jednoduše stanovitelná kritéria 
z důvodu transparentnosti. Preferencí je zaměření na podporu HSOÚ, kdy hlavním zaměřením Pk je 
podpora HSOÚ, a nejen Pk, ale také MMR. 

Mgr. Smejkal sdělil navrhovaná vylučovaní kritéria, ve kterých by se mělo odpovědět ano/ne: 

1. 1V – Projekt je v souladu se strategickým dokumentem rozvoje kraje a přispívá k dosažení 
minimálně jednoho strategického cíle (příp. priority) definovaného v strategickém dokumentu. 

2. 2V – Projekt přispěje ke snížení územních rozdílů v daném kraji a/nebo bude mít zásadní přínos 
pro zvýšení konkurenceschopnosti kraje. 

Dále sdělil preferenční kritéria, kterých sekretariát RSK Pk navrhuje 6: 
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1. 12P – Projekt bude realizován v hospodářsky a sociálně ohroženém území (HSOÚ) dle Strategie 
regionálního rozvoje ČR 2021+. (v Pk jsou HSOÚ jsou ORP Česká Třebová, ORP Moravská 
Třebová, ORP Svitavy a ORP Králíky). 

2. 14P – Projekt přispívá k řešení dlouhodobého problému / nedostatku s negativním dopadem 
na život občanů definovaném ve strategickém dokumentu kraje. 

3. 19P – Předpokládaný územní dopad realizovaného projektu z hlediska administrativních 
regionů. 

4. 23P – Výše požadované dotace pro realizaci projektu v Kč (preferují se větší projekty, kdy větší 
projekty mají větší dopad na řešení regionálních problémů). 

5. 24P – Projekt má pozitivní vliv na demografický vývoj regionu budováním nových kapacit 
v oblasti zdravotnictví, sociální oblasti, vzdělávání nebo bydlení. 

6. 25P – Projekt přispívá ke zvýšení kvality života zásadní modernizací poskytovaných veřejných 
služeb. 

Ing. Ditrt, zástupce krajské hospodářské komory: výsledný projekt má být zrealizován do 10 let od 
ukončení přípravného projektu. Podpora realizace projektu je tedy známá? 

Mgr. Smejkal: projekt nemusí být nutně podpořen z fondů EU, kdy to může být jakákoliv návazná 
investice, která splňuje podmínky výzvy.  

Mgr. Janovský, zástupce Pk: podmínky výzvy byly za AKČR několikrát komunikovány s MMR. Výzva 
nebyla od začátku dobře uchopena. Výslednou výzvu AKČR nicméně akceptuje. Řešeno i na NSK. Pk je 
v roli žadatele několika u projektů do této výzvy. Při hodnocení projektů se bohužel potvrzuje, že výzva 
nebyla opravdu vhodně nastavena. Pk má v rámci svého podaného projektu doložit tzv. Smlouvu 
o obecně hospodářském zájmu, kterou z podstaty věci kraj doložit nemůže. Jedná se o vylučují 
kritérium a je zpracován spor ve spolupráci s právním oddělením.  

Pk žádá MMR, aby při přípravě obdobné výzvy spolupracovalo s pracovníky IROP, kteří již mají 
dlouholeté zkušenosti se složitějším nastavování podmínek výzev. Pokud ministerstvo umožnuje 
krajům být v roli žadatele a zároveň požaduje, aby kraj doložil Smlouvu o obecně hospodářském 
zájmu, jde o zásadní rozpor proti sobě. 

 
Přijaté usnesení: 
RSK Pk schvaluje návrh kritérií pro výzvu v subkomponentě 4.1.3 NPO: Finanční podpora přípravy 
projektů souladných s cíli EU – příprava velkých projektů, kterými jsou: 
Vylučovací kritéria 
1V – Projekt je v souladu se strategickým dokumentem rozvoje kraje a přispívá k dosažení minimálně 
jednoho strategického cíle (příp. priority) definovaného v strategickém dokumentu. 
2V – Projekt přispěje ke snížení územních rozdílů v daném kraji a/nebo bude mít zásadní přínos pro 
zvýšení konkurenceschopnosti kraje. 
Preferenční kritéria 
12P – Projekt bude realizován v hospodářsky a sociálně ohroženém území (HSOÚ) dle Strategie 
regionálního rozvoje ČR 2021+. 
14P – Projekt přispívá k řešení dlouhodobého problému / nedostatku s negativním dopadem na život 
občanů definovaném ve strategickém dokumentu kraje. 
19P – Předpokládaný územní dopad realizovaného projektu z hlediska administrativních regionů. 
23P – Výše požadované dotace pro realizaci projektu v Kč. 
24P – Projekt má pozitivní vliv na demografický vývoj regionu budováním nových kapacit v oblasti 
zdravotnictví, sociální oblasti, vzdělávání nebo bydlení. 
25P – Projekt přispívá ke zvýšení kvality života zásadní modernizací poskytovaných veřejných služeb. 
 
Pro/proti/zdržel se – 11/0/0 
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Následně v rámci druhé části Mgr. Smejkal sdělil navrhované hodnotitele. RSK mohou při hodnocení 
projektů využít hodnotitele, kteří nesmí být zapojení do přípravy projektů a každý projekt hodnotí 
alespoň 2 hodnotitelé. 

Sekretariát RSK navrhl níže uvedené hodnotitele: 

1. Mgr. Jan Holeček – vedoucí manažer pro realizaci strategie MAS – v současné době také 
zaměstnán u Pk na 0,2 úvazku DPČ 

2. Ing. Filip Hoffman – vedoucí odboru / manažer ITI Hradecko pardubické aglomerace 
3. Mgr. David Koppitz – ředitel Sféry 

Všichni výše uvedení jsou velmi zkušení z hlediska dlouhodobého hodnocení projektů. 

Ing. Vomáčka, zástupce krajské sítě MAS: jaký by byl postup, pokud bychom hodnotitele nenavrhli? 

Mgr. Smejkal: hodnotitelé mohou a nemusí být využiti. Otázkou je, zda by RSK neschválilo všechny tři 
výše uvedené hodnotitele nebo pouze část. Projekty by v tomto případě musely být hodnoceny přímo 
RSK. Finanční odměna hodnotitelům půjde z prostředků RSK.  

Ing. Vomáčka, zástupce krajské sítě MAS: poděkoval za upřesnění informací a konstatoval, že s tímto 
postupem nemá problém. 

 

Přijaté usnesení: 
RSK Pk schvaluje Mgr. Jana Holečka, Ing. Filipa Hoffmana a Mgr. Davida Koppitze jako hodnotitele 
projektů pro výzvu NPO 4.1.3. 
 
Pro/proti/zdržel se – 11/0/0 
 
5.  Aktualizace Regionálního akčního plánu Pk 2021-2027  

Mgr. Smejkal představil aktualizovanou podobu RAP Pk.  RAP jsou tematicky rozděleny do čtyři, 
potažmo do pěti oblastí. Projekty nesoutěží v rámci volné soutěže celé ČR, ale jsou realizovány v rámci 
finanční tzv. „obálky“ Pk. Kraje jsou až na výjimky výhradními žadateli. Projekty nelze měnit častěji 
dříve než za půl roku (textová a tabulková část). 

Nejprve byla představena aktualizace RAP Pk pro oblast středních škol. První schválení RSK pro oblast 
středních škol (střední a vyšší odborné školy, konzervatoře) bylo dne 21. 12. 2022 s alokací pro Pk cca 
189 mil. Kč. Došlo k upřesnění popisů projektu, termínů realizace, částek celkových nákladů a výše 
dotace v tabulkové části RAP Pk, kdy seznam projektů zůstal beze změny. 

Mgr. Smejkal informoval o třech projektech, které byly vybrány transparentním procesem. Projekty 
budou realizovány prostřednictvím IROP. 

 
Přijaté usnesení: 
RSK Pk schvaluje aktualizovanou podobu RAP Pk pro oblast středních škol (verze květen 2024) – 
textovou část a seznam projektů. 
 
Pro/proti/zdržel se – 11/0/0 
 

Mgr. Smejkal seznámil s další částí RAP, která se týká oblasti Zdravotnické záchranné služby (ZZS). 
První verze byla schválena RSK Pk 21. 12. 2022 s alokací pro Pk ve výši cca 106 mil. Kč. Aktualizace 
spočívala v přidání dalšího projektu do RAP Pk, vzhledem k tomu, že po proběhlých VŘ zůstala volná 
část alokace pro Pk. Sekretariát RSK Pk tedy navrhuje nový další projekt ZZS PAK, nové výcvikové 
středisko sloužící složkám IZ. V tabulce je také náhradní projekt s názvem Výstavba výjezdové základny 
ZZS PAK v České Třebové, pro který však nezbývá finanční alokace. 
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Přijaté usnesení: 
RSK Pk schvaluje aktualizovanou podobu RAP Pk pro oblast zdravotnické záchranné služby (verze červen 
2024) – textovou část a seznam projektů. 
 
Pro/proti/zdržel se – 11/0/0 

 

Na závěr tohoto bodu Mgr. Smejkal přistoupil ke sválení části RAP Pk pro oblast Deinstitucionalizace 
sociálních služeb (DI). Pro Pk je alokace 224 mil. Kč. Projekty jsou předkládány na základě výzvy. RAP 
pro oblasti DI obsahuje 6 projektů. 

Mgr. Janovský, zástupce Pk: připomínka směrem k ministerstvu. Došlo ke zpoždění vyhlášení výzev na 
podporu projektů. Milníky, které je nutné plnit jsou přísnější a jsou bohužel přeneseny na žadatele. 
Tuto skutečnost kraje nepovažují za férovou. Opakovaně je ministerstvo upozorňováno. Problém je 
v celkovém přeprojektování projektů.  

Pk upozorňuje MMR nejen část regionální, ale také část IROP, k nastavení milníků, aby byly milníky 
zejména v prvních letech čerpání zmírněny. Přísnější milníky až v dalších letech čerpání.  

Ing. Zahálková: máme stále stejnou informaci a přiklání se k názoru Mgr. Janovského, kdy milníky je 
nutné plnit tak, jak byly. Výzva byla vyhlášena 30. 10. 2023. Projekty jsou sice připravené, ale pokud je 
ve výzvě nějaká změna, je možné od té doby překlopit podmínky výzev do projektů. Dle dotazu sdělení 
MPSV/MMR se milníky plní pro rok 2024, ale není zřejmé, zda kraj dokáže dodržet žádosti o platbu 
a jedná se o velký problém. 

Mgr. Janovský doplnil: podobné výzvy jsou vypsány z NPO. Chyba vznikla primárně na MPSV. 
Nepovažuje se za šťastné, aby bylo přeneseno na žadatele. 

Mgr. Smejkal doplnil, pokud by se milníky nedodržely – v žádném RAP zatím nedošlo, že by milníky 
nebyly dodrženy, ale pokud by milníky za celou ČR nebyly naplněny, mohlo by se stát, že by mohla být 
část alokace přesunuta do jiných výzev. 

 
Přijaté usnesení: 
RSK Pk schvaluje aktualizovanou podobu RAP Pk pro oblast deinstitucionalizace (verze červen 2024) – 
textovou část a seznam projektů. 
 
Pro/proti/zdržel se – 11/0/0 

6. Podpora Hospodářsky a sociálně ohrožených území Pardubického kraje 

Mgr. Smejkal v rámci posledního bodu 22. zasedání RSK Pk, představil přístup Pk k podpoře HSOÚ. 
V rámci Pk je postoj velmi unikání, jedná se o 4 ORP: ORP Moravská Třebová, ORP Česká Třebová. ORP 
Králíky a ORP Svitavy. K HSOÚ se také řadí vojenské újezdy, které v rámci Pk žádné nejsou. 

Problémem území HSOÚ jsou obecně horší životní podmínky, méně rozvojových příležitosti či omezené 
možnosti podílet se na rozvoji a růstu ČR. 

Mgr. Smejkal informoval, že před třemi lety vyzvalo MMR jednotlivé kraje ke zpracování strategie 
rozvoje HSOÚ. V Pk došlo k výběru dvou HSOÚ, tedy pilotních ORP Česká Třebová a ORP Moravská 
Třebová.  

Realizovalo se celé množství aktivit. Na národní úrovni se podařilo prosadit, že jednotlivé HSOÚ budou 
bonifikovány (až dvojnásobná úspěšnost obcí z HSOÚ). Podařilo se vyhlásit výzvy IROP pro cestovní 
ruch. Dále samostatný NDT MMR pro HSOÚ na přípravu projektové dokumentace. 
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Zásadním směrem Pk je snahou dostat do území odborníky z daných témat, zejména ve spolupráci 
s Regionální rozvojovou agenturou Pk (RRA Pk), která má nabízí tzv. slevy na přípravu projektů, 
a zároveň RRA Pk vyčlenila „létající manažeři“, kteří poskytovali odborné konzultace projektových 
záměrů. Byl zmíněn Ing. Tušl, RIS3 manažer, který v rámci SA+ uvolnil kolegyně pro marketingovou 
podporu pro obě ORP. Mgr. Smejkal uvedl, že se podařilo zřídit Řídící výbory HSOÚ, tedy subjekty 
složené z tzv. stakeholderů. 

V rámci ORP Česká Třebová se podařilo zajistit přípravu projektu SŠ Technická a dopravní Česká 
Třebová – centrum pro výuku kybernetické bezpečnosti nebo přípravu projektu Modernizace 
nízkoprahového zařízení pro děti a mládež v České Třebové. Zároveň se podařilo zrealizovat Komunitní 
plánování sociálních služeb a KPSL Česká Třebová. 

Pro OPR Moravská Třebová byla zpracována analýza cestovního ruchu. Obecně je problémem 
vysokorychlostní internet a mobilní signál. Mgr. Smejkal upřesnil, že se jedná o tzv. „budování 
chrániček“, kdy kraj je majitelem silnic silnici II. a III. třídy. U Jevíčska se podařilo zlepšení autobusových 
spojů na Brno. Dále byl iniciován a vytvořen projekt Kulturně kreativní centrum Moravskotřebovska 
(Moravská Třebová – Boršov). Ve spolupráci se společností CETIN aktivity spojené s posílením 
mobilního signálu a vysokorychlostního internetu – optika do domácností v obcí Rozstání (a Radkov), 
vysílač mobilního signálu Vysoká.  

Mgr. Smejkal na závěr uvedl, že aktivity budou rozšířeny na ORP Svitavy a ORP Králíky. 

Ing. Barcalová doplnila, že HSOÚ jsou ve strategii definována jako 25 % území v ČR. V území se nemusí 
žít úplně špatně. Ze statistického hlediska je vytvořen index. Snahou je podpořit tato HSOÚ dotačními 
tituly. 

Mgr. Smejkal doplnil, že v rámci Pk je min. u 20 dotačních programů uplatňována územní dimenze 
(v rámci i jiných odborů než jen u odboru regionálního rozvoje).  

 
5. Různé 

Mgr. Smejkal na závěr uvedl, že 23. zasedání RSK Pk je plánováno na podzim roku 2024.  
 
Přílohy: 

 Příloha č. 1: Program 22. zasedání RSK Pk 

 Příloha č. 2: Aktuální seznam členů, náhradníků a stálých hostů RSK Pk 

 Příloha č. 3: Prezentace Sekretariátu RSK Pk 

 Příloha č. 4: Prezentace MMR ČR 

 Příloha č. 5: RAP Pk 2021-2027 (aktualizace pro oblast střední školství) – textová část 

 Příloha č. 6: RAP Pk 2021-2027 (aktualizace pro oblast střední školství) – tabulková část 

 Příloha č. 7: RAP Pk 2021-2027 (aktualizace pro oblast ZZS) – textová část 

 Příloha č. 8: RAP Pk 2021-2027 (aktualizace pro oblast ZZS) – tabulková část 

 Příloha č. 9: RAP Pk 2021-2027 (aktualizace pro oblast Deinstitucionalizace) – textová část 

 Příloha č. 10: RAP Pk 2021-2027 (aktualizace pro oblast Deinstitucionalizace) – tabulková část 

 Příloha č. 11: Prezenční listina 22. zasedání RSK Pk 
 
Prezentace a další podklady k 22. zasedání RSK Pk naleznou její členové/stálí hosté ve svých profilech 
po přihlášení na https://regionalnirozvoj.paradnikraj.cz/Login.aspx. 
 
V Pardubicích 27. 6. 2024 
 
Zapsala: Ing. Petra Kořínková – sekretariát RSK Pk 

Schválil: JUDr. Martin Netolický, Ph.D. – hejtman, předseda 

https://regionalnirozvoj.paradnikraj.cz/Login.aspx


projekt Regionální stálá konference Pardubického kraje V, CZ.07.02.01/00/22_003/0000134 
 

 

Program 22. zasedání  

Regionální stálé konference Pardubického kraje 

 

25. června 2024 od 10:30 hodin 

Sál Jana Kašpara, Krajský úřad Pardubického kraje, budova C 

 

- Aktualizace členů a náhradníků RSK Pk 

- Aktuality z regionální politiky MMR ČR 

- Národní plán obnovy: Výzva na finanční podporu přípravy projektů souladných s cíli EU (příprava 

velkých projektů) - zapojení RSK do výběru projektů 

- Aktualizace Regionálního akčního plánu Pk 2021–2027 

- Podpora Hospodářsky a sociálně ohrožených území Pardubického kraje  

- Různé 

 

 

 



Seznam členů a náhradníků RSK Pk 

k červen 2024

Člen Náhradník

Instituce Jméno/pozice Jméno/pozice

Pardubický kraj

JUDr. Martin Netolický, Ph.D.

hejtman

předseda RSK

Ing. Roman Línek, MBA

Pardubický kraj Mgr. Miroslav Janovský (OR) Mgr. Miroslav Smejkal

Pardubický kraj Mgr. Kiss Martin (OŠK) Mgr. Petra Pospíšilová

Pardubický kraj Ing. Ladislav Valtr, člen RPk Michal Kortyš, člen RPk

Pardubický kraj Ing. Helena Zahálková (OSV) Ondřej Flégr 

Zástupce statutárních měst zastoupený 

nositelem ITI (nominace SMO ČR)
Bc. Jan Nadrchal Ing. Filip Hoffman

Zástupce středně velkých měst 

(zpravidla okresních měst mimo 

nositele ITI - nominace SMO ČR)

Mgr. David Šimek Mgr. Magdaléna Peterková

Zástupce malých měst (nominace 

SMO ČR)
Ing. Miloš Horák Ing. Vojtěch Krňanský

Zástupce za venkov  (nominace SMS 

ČR)
Jozef Petrenec Martin Staněk

Zástupce za venkov (nominace SPOV) Ing. Jiří Kosel Miloš Vlasák

Zástupce Strategie inteligentní 

specializace
Ing. Ondřej Tušl Mgr. Jan Gregor

Zástupce krajské sítě MAS Ing. Daniela Dvořáková Ing. Petr Vomáčka

Zástupce krajské hospodářské komory Ing. Tomáš Ditrt RNDr. Eva Malinová

Zástupce nestátních neziskových 

organizací - KONEP
Jolana Štěpánková Bc. Jana Machová

Zástupce akademického sektoru

prof. Ing. Libor Čapek, Ph.D.

rektor univerzity

místopředseda RSK

doc. Ing. Petr Doležel, Ph.D.

Zástupce Agentury pro sociální 

začleňování
Mgr. Bronislav Podlaha Jan Kratochvíl

Zástupce krajské pobočky Úřadu práce 

ČR

Ing. Miroslav Blaťák

Mgr. Jana Urbánková,

ředitelka Krajské pobočky Úřadu 

práce ČR v Pardubicích

JUDr. Eva Mikšová

Mgr. Pavlína Králová

vedoucí oddělení zaměstnanosti 

Krajské pobočky Úřadu práce ČR v 

Pardubicích
Vlastní výběr dle potřeb regionu - RRA 

Pk
Mgr. Klára Štefančová Mgr. Václav Čapek

Vlastní výběr dle potřeb regionu - 

zástupce pracovní skupiny Cestovní 

ruch

Ing. Alexandr Krejčíř, člen RPk Mgr. Ondřej Kopecký

Česká biskupská konference Mgr. Pavel Boštík Lenka Kučerová

Člen Náhradník

Instituce Jméno/pozice Jméno/pozice

Pardubický kraj Mgr. Zdeněk Semorád  Ing. Ladislav Umbraun                                                    

CzechInvest Ing. Tomáš Vlasák Ing. Ondřej Dobeš

MMR ČR -

Statutární město Pardubice Ing. Filip Hoffman

zástupce IROP

Ing. Lenka Fodorová

Ing. Andrea Koblížková

pověřená řízením odboru

Ing. Zuzana Horčičková

zástupce MAP Mgr. Eva Feyfarová -

zástupce Euroregionu Glacensis Jaroslav Štefek Jana Čejpová

Členové

Stálí hosté



Projekt Regionální stálá konference 
Pardubického kraje V      

je spolufinancován z Operačního programu Technická pomoc 
(CZ.07.02.01/00/22_003/0000134)



22. zasedání 
Regionální stálé konference

Pardubického kraje

25. 6. 2024



Schválení programu 

Návrh programu

• Aktualizace členů a náhradníků RSK Pk

• Aktuality z regionální politiky MMR ČR

• Národní plán obnovy: Výzva na finanční podporu přípravy projektů 
souladných s cíli EU (příprava velkých projektů) - zapojení RSK do výběru 
projektů

• Aktualizace Regionálního akčního plánu Pk 2021–2027

• Podpora Hospodářsky a sociálně ohrožených území Pardubického kraje

• Různé

Návrh usnesení: 

RSK Pk schvaluje program 22. zasedání RSK Pk.



Aktualizovaný seznam členů a náhradníků RSK Pardubického kraje

• Na místo člena zástupce Úřadu práce ČR je nominována
Mgr. Jana Urbánková, ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce ČR
v Pardubicích.

• Na místo náhradníka je nominována Mgr. Pavlína Králová, vedoucí
oddělení zaměstnanosti Krajské pobočky Úřadu práce ČR
v Pardubicích.

• Na místo stálého hosta zástupce IROP je nominována Ing. Andrea
Koblížková, pověřená řízením odboru, vedoucí Oddělení realizace.

Návrh usnesení:

RSK Pk bere na vědomí změny v seznamu členů a náhradníků RSK Pk.



Analýza čerpání evropských dotací v Pardubickém kraji 2014–2023

• Tištěná publikace

• Analyzuje čerpání evropských dotací v území Pardubického kraje v období
2014 až 2023

• Dotace EU na projekty podpořené na území Pardubického kraje v období
2014–2023 ve vybraných OP dosahuje téměř 37 miliard korun (cca 70 tisíc
korun v přepočtu na jednoho obyvatele)  tj. druhé nejvyšší čerpání
v mezikrajském srovnání v ČR

• Pardubický kraj jako žadatel patří k nejlépe čerpajícím krajským
samosprávám v ČR



f

Aktuality z regionální politiky MMR ČR



f

Národní plán obnovy: Výzva na finanční 
podporu přípravy projektů souladných s cíli 

EU (příprava velkých projektů) - zapojení 
RSK do výběru projektů



Hlavní parametry výzvy 4.1.3.

• Financování z Národního plánu obnovy

• Zaměřeno na podporu přípravy velkých projektů – všechny stupně projektové

dokumentace, studie a další podklady

• Příjemci – obce a kraje a jejich zřizované (zakládané) organizace, DSO

• Forma a výše podpory: 100 % celkových způsobilých nákladů (DPH není způsobilý

výdaj), min. 7,5 mil. Kč, max. 35 mil. Kč

• Příjem žádostí: do 31. 5. 2024

• Alokace: 500 mil. Kč

• Nejzazší termín ukončení realizace akce (zpracování dokumentace): 1. 6. 2026

• Následný projekt musí být zrealizován do 10 let od ukončení přípravného projektu

• RSK dostávají projekty pro hodnocení po odsouhlasení formálních náležitostí projektů



Role regionálních stálých konferencí v rámci administrace výzvy 4.1.3

RSK:

a) schvalují kritéria pro výběr projektů

b) doporučují projekty k podpoře

Garantovanou podporu v daném kraji má buď 1 projekt vybraný RSK v

maximální výši 35 mil. Kč požadované dotace, nebo 2 menší projekty, které

však v součtu požadované výše dotace nepřekročí 25 mil. Kč.



Role regionálních stálých konferencí v rámci administrace výzvy 4.1.3

Na dnešním jednání RSK (25. 6. 2024) by tedy RSK Pk měla:

a) schválit kritéria pro výběr projektů

b) schválit hodnotitele projektů



Role regionálních stálých konferencí v rámci administrace výzvy 4.1.3

- RSK schvaluje vylučovací kritéria – v podstatě přebírá
z metodiky MMR – pro kraje stejná

- RSK Pk schvaluje preferenční kritéria – vybírá z nabídky dané
MMR

- RSK musí schválit minimálně 5 kritérií, a to takových, jejichž
maximální bodový součet dá alespoň 35 bodů



Schválení kritérií pro výběr projektů v rámci výzvy 4.1.3

Sekretariát RSK Pk připravil k projednání RSK Pk 25. 6. 2024 návrh kritérií,
který vychází z následujících skutečností:

- Nevíme, které projekty budou podány (ani tematicky). Proto navržená
kritéria vycházejí spíše z významu projektu pro území a jsou jen
minimálně tematicky zaměřena.

- Snaha o výběr relativně jednoduše hodnotitelných kritérií.

- V rámci priorit Pardubického kraje preferujeme kritéria se zaměřením na
problémové HSOÚ.

- Návrh hodnocení pro RSK Pk připraví hodnotitelé.



Navrhovaná kritéria RSK Pk pro výběr projektů v rámci výzvy 4.1.3.

Kritéria pro výběr projektů – vylučovací kritéria

Kritérium Popis kritéria Komentář k ohodnocení (u každého 

hodnoceného kritéria uveďte alespoň 

stručný komentář)

VYLUČOVACÍ:

1V Projekt je v souladu se strategickým

dokumentem rozvoje kraje a přispívá k

dosažení minimálně jednoho strategického

cíle (příp. priority) definovaného

v strategickém dokumentu.

Uveďte název strategického dokumentu a

strategického cíle (příp. priority)

strategického dokumentu (případně cílů,

pokud projekt přispěje k plnění více cílů),

k jehož plnění projekt přispěje.

2V Projekt přispěje ke snížení územních rozdílů

v daném kraji a/nebo bude mít zásadní

přínos pro zvýšení konkurenceschopnosti

kraje

(Toto kritérium není relevantní pro hl. m.

Prahu)

Popište, jakým způsobem projekt přispěje ke

snížení územních rozdílů v daném kraji

a/nebo bude mít zásadní přínos pro zvýšení

konkurenceschopnosti kraje.



Navrhovaná kritéria RSK Pk pro výběr projektů v rámci výzvy 4.1.3.

Kritéria pro výběr projektů – preferenční kritéria

12P Projekt bude realizován v hospodářsky a

sociálně ohroženém území (HSOÚ) dle

Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+

(toto kritérium nelze kombinovat s kritériem

13P)

Ano – 6 bodů

Ne – 0 bodů

14P Projekt přispívá k řešení dlouhodobého

problému / nedostatku s negativním

dopadem na život občanů definovaném ve

strategickém dokumentu kraje

Problém nadregionálního významu – 8 bodů

Problém regionálního významu (úroveň kraje)

– 4 body

Problém subregionálního významu (úroveň SO

ORP, mikroregionu, spádového území) – 2

body

Problém lokálního významu (úroveň obce) – 1

bod

Projekt neřeší problém daného druhu – 0 bodů

Uveďte popis dlouhodobého (předpokládá se

10 let a déle) problému / nedostatku, který

projekt řeší a jeho územní význam, strategický

dokument, který problém / nedostatek

popisuje.

19P Předpokládaný územní dopad realizovaného

projektu z hlediska administrativních regionů.

(toto kritérium nelze kombinovat s kritériem

18P)

na úrovni kraje – 10 bodů

na úrovni dvou a více správních obvodů ORP –

5 bodů

na úrovni území max. jednoho správního

obvodu ORP – 0 bodů

Uveďte komentář k předpokládanému rozsahu

územního dopadu projektu z hlediska

administrativních regionů



Navrhovaná kritéria RSK Pk pro výběr projektů v rámci výzvy 4.1.3.

Kritéria pro výběr projektů – preferenční kritéria

23P Výše požadované dotace pro realizaci

projektu v Kč

Výše požadované dotace přesahuje 24 mil. Kč

bez DPH – 4 body

Výše požadované dotace přesahuje 12 mil. Kč

bez DPH – 2 body

Výše požadované dotace je max. 12 mil. Kč

bez DPH – 0 bodů

24P Projekt má pozitivní vliv na demografický

vývoj regionu budováním nových kapacit

v oblasti zdravotnictví, sociální oblasti,

vzdělávání nebo bydlení

Ano – 4 bodů

Ne – 0 bodů

Uveďte stručný komentář, jestli projekt bude

pozitivně ovlivňovat demografický vývoj

v regionu, a pokud ano, tak jakým způsobem

25P Projekt přispívá ke zvýšení kvality života

zásadní modernizací poskytovaných

veřejných služeb.

Ano – 4 body

Ne – 0 bodů

Uveďte stručný komentář, jestli projekt

přispívá ke zvýšení kvality života zásadní

modernizací poskytování veřejných služeb,

a pokud ano, tak jakým způsobem



Návrh usnesení

Návrh usnesení:

RSK Pk schvaluje návrh vylučovacích a preferenčních kritérií pro
výzvu NPO 4.1.3.



Role regionálních stálých konferencí v rámci administrace 
výzvy 4.1.3 - hodnotitelé

RSK mohou při hodnocení projektů využít hodnotitele

- Nesmí být zapojení do přípravy projektů

- Každý projekt hodnotí alespoň 2 hodnotitelé

- Vycházíme i ze zkušeností s hodnocením projektů v rámci výzvy pro
kulturně kreativní centra

Navrhujeme následující hodnotitele:

1. Mgr. Jan Holeček – vedoucí manažer pro realizaci strategie MAS –
v současné době také zaměstnán u Pk na 0,2 úvazku DPČ

2. Ing. Filip Hoffman – vedoucí odboru / manažer ITI Hradecko pardubické
aglomerace

3. Mgr. David Koppitz – ředitel Sféry



Návrh usnesení

Návrh usnesení:

RSK Pk schvaluje Mgr. Jana Holečka, Ing. Filipa Hoffmana
a Mgr. Davida Koppitze jako hodnotitele projektů pro
výzvu NPO 4.1.3.
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Aktualizace Regionálního akčního plánu Pk 
2021–2027



Regionální akční plán Pardubického kraje pro oblast středních škol 

• RAP Pk pro oblast středních škol (střední a vyšší odborné školy,
konzervatoře) byl schválen RSK Pk 21. 12. 2022, alokace pro Pk cca 189 mil.
Kč

• Původní podoba RAP byla pro střední a speciální školy

• Aktualizovaná podoba RAP Pk byla formou per rollam projednána na
Pracovní skupině Vzdělávání

• Aktualizace spočívala v upřesnění popisů projektu, termínů realizace
a částek celkových nákladů a výše dotace v tabulkové části RAP Pk, seznam
projektů zůstal beze změny.

• Platnost aktualizované verze bude den po schválení v RSK Pk



Regionální akční plán Pardubického kraje pro oblast středních škol 

Návrh aktualizace RAP Pk pro oblast středních škol (střední a vyšší odborné 
školy, konzervatoře):

• Pardubický kraj: SPŠE a VOŠ Pardubice - rekonstrukce areálu 
Do Nového

(celkové náklady 209 000 000Kč, dotace EU 127 500 000 Kč)

• Pardubický kraj: Střední škola chovu koní a jezdectví Kladruby 
nad Labem - výstavba jízdárny

(celkové náklady 50 589 618 Kč, dotace EU 32 716 265 Kč)

• Pardubický kraj: SŠ gastronomická a technická Žamberk -
rekonstrukce a vybavení odborných učeben a dílen

(celkové náklady 94 573 150 Kč, dotace EU 29 709 132 Kč)

V celkovém součtu dotace EU tedy v limitu 130 % alokace pro Pk.



Regionální akční plán Pardubického kraje pro oblast středních škol 

Návrh usnesení:

RSK Pk schvaluje aktualizovanou podobu RAP Pk pro oblast
středních škol (verze květen 2024) – textovou část
a seznam projektů.



Regionální akční plán Pardubického kraje pro oblast ZZS

• RAP Pk pro oblast Zdravotnická záchranná služba byl schválen
RSK Pk 21. 12. 2022, alokace pro Pk ve výši cca 106 mil. Kč

• U projektů Výstavba nové výjezdové základny ZZS PAK ve Svitavách
a Výstavba nové výjezdové základny ZZS PAK v Litomyšli již probíhá realizace
stavby

• Aktualizace spočívá v přidání dalšího projektu do RAP Pk, vzhledem k tomu,
že po proběhlých VŘ zůstala volná část alokace pro Pk: ZZS PAK, nové
výcvikové středisko sloužící složkám IZ

• RAP obsahuje také náhradní projekt Výstavba výjezdové základny ZZS PAK
v České Třebové, pro který však nezbývá finanční alokace

• Platnost aktualizované verze bude den po schválení v RSK Pk



Regionální akční plán Pardubického kraje pro oblast ZZS

Návrh usnesení:

RSK Pk schvaluje aktualizovanou podobu RAP Pk pro oblast
zdravotnické záchranné služby (verze červen 2024) –
textovou část a seznam projektů.



Regionální akční plán Pardubického kraje pro oblast Deinstitucionalizace

• RAP Pk pro oblast Deinstitucionalizace byl schválen RSK Pk
23. 11. 2023, alokace pro Pk ve výši cca 224 mil. Kč

• Aktualizace spočívá v aktualizaci názvů projektů a jejich
předpokládaných nákladů

• V celkovém součtu dotace EU tedy v limitu 130 % alokace
pro Pk

• Platnost aktualizované verze bude den po schválení v RSK
Pk



Regionální akční plán Pardubického kraje pro oblast Deinstitucionalizace

Název projektu Žadatel 

Výdaje projektu  v Kč Předpokládaný termín realizace měsíc, rok

celkové výdaje 
projektu  

z toho podíl EFRR -
85 %

zahájení realizace ukončení realizace

Transformace Domova u studánky -
domek Rudoltice II. 

Pardubický kraj 44 000 000 37 400 000 10/2024 03/2026

Transformace Domova pod Kuňkou -
areál Ke Tvrzi

Pardubický kraj 63 800 000 54 230 000 05/2025 12/2026

Komunitní dům sociální služby Domova 
Na cestě - Hlinsko

Pardubický kraj 66 500 000 56 525 000 11/2025 06/2027

Komunitní bydlení - Heřmanův Městec Pardubický kraj 24 800 000 21 080 000 11/2025 11/2026

Dům Za Vodou - komunitní bydlení Pardubický kraj 64 800 000 55 080 000 05/2026 08/2027

Komunitní bydlení - Česká Třebová Pardubický kraj 60 000 000 51 000 000 03/2026 06/2027

323 900 000 275 315 000



Regionální akční plán Pardubického kraje pro oblast Deinstitucionalizace

Návrh usnesení:

RSK Pk schvaluje aktualizovanou podobu RAP Pk pro oblast
deinstitucionalizace (verze červen 2024) – textovou část
a seznam projektů.



RAP Pk - Základní podmínky RAP dle metodiky MMR

- Aktualizace RAP je možná max. jednou za 6 měsíců ode dne
schválení aktivity RAP na Regionální stálé konferenci.

- Při administraci projektů RAP je nutné plnit tzv. milníky:

- Pro oblast SŠ a ZZS: Povinností je, aby Pardubický kraj předložil do
června 2025 žádosti o platbu v celkové výši alespoň 17 % z alokace
stanovené pro Pk

- Pro SŠ se tedy jedná o částku cca 32 mil. Kč, pro ZZS o cca 17,5 mil. Kč

V každém z následujících 3 let (vždy do konce června) se postupuje
obdobně, v roce 2029 tento limit stoupá na 30 %, tak, aby v červnu
2029 došlo k úplnému vyčerpání alokace.



RAP Pk - Základní podmínky RAP dle metodiky MMR

- Při administraci projektů RAP je nutné plnit tzv. milníky:

- Pro oblast Deinstitucionalizace platí odlišné milníky, vzhledem
k tomu, že k vyhlášení výzvy došlo až v roce 2023:

- Povinností je, aby Pardubický kraj předložil do června 2026 žádosti
o platbu v celkové výši alespoň 34 % z alokace stanovené pro Pk

- Pro DI se tedy jedná o částku cca 76 mil. Kč

V každém z následujících 2 let (vždy do konce června) je limit stanoven
na 17 %, v roce 2029 tento limit stoupá na 30 %, tak, aby v červnu 2029
došlo k úplnému vyčerpání alokace.
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Podpora Hospodářsky a sociálně ohrožených 
území Pardubického kraje (HSOÚ)



Hospodářsky a sociálně ohrožená území (HSOÚ)

Vymezení HSOÚ 

území stanovuje 

aktuálně platná 

Strategie 

regionálního 

rozvoje ČR 2021+



Hospodářsky a sociálně ohrožená území (HSOÚ)

• Problémem těchto území jsou obecně horší životní podmínky,

méně rozvojových příležitosti či omezené možnosti podílet se

na rozvoji a růstu ČR

Na území Pardubického kraje se toto vymezení týká čtyř ORP:

• ORP Moravská Třebová

• ORP Česká Třebová

• ORP Králíky

• ORP Svitavy



HSOÚ v Pardubickém kraji

• Pardubický kraj dlouhodobě usiluje o vyvážený a udržitelný

rozvoj, s důrazem na snižování sociálních a ekonomických

rozdílů mezi jednotlivými regiony kraje

• Podpora rozvoje pilotních HSOÚ ORP Česká Třebová a ORP

Moravská Třebová probíhá již 3. rokem

• Zpětná vazba na tyto aktivity je na všech úrovních velmi

pozitivní



Podpora rozvoje HSOÚ – národní úroveň

• Samostatné výzvy v rámci IROP pro HSOÚ (81. a 82. výzva

- Cestovní ruch)

• Bonifikace HSOÚ ve výzvách NDT MMR – Podpora obnovy

místních komunikací - až dvojnásobná úspěšnost obcí z

HSOÚ

• Samostatný NDT MMR pro HSOÚ



Podpora rozvoje HSOÚ – úroveň Pk

• Možnost slevy RRA PK na přípravu projektů pro obce HSOÚ

• www.paradnikraj.cz - sekce ORP Česká Třebová / sekce ORP

Moravská Třebová, včetně marketingové podpory pro obě

ORP (marketingová manažerka Parádní kraj)

• Konzultace projektových nápadů, záměrů či žádostí – tzv.

„létající manažeři“

• Zřízení a organizace PS bydlení, PS podnikání, PS cestovní ruch



Podpora rozvoje HSOÚ – ORP Česká Třebová

• Příprava projektu SŠ Technická a dopravní Česká Třebová – centrum pro

výuku kybernetické bezpečnosti

• Příprava projektu Modernizace nízkoprahového zařízení pro děti a mládež

v České Třebové

• Komunitní plánování sociálních služeb a KPSL Česká Třebová – úspěšná

žádost – statut přidělen

• Semináře, školení

• Příprava nových aktivit



Podpora rozvoje HSOÚ – ORP Moravská Třebová

• Rozvoj vysokorychlostního internetu – trasa Chornice – Březinky -

Hartinkov – Vysoká

• Jevíčsko - změna jízdního řádu v prosinci 2023 - zlepšení autobusových

spojů na Brno

• Projekt Kulturně kreativní centrum Moravskotřebovska (Moravská

Třebová – Boršov)

• Aktivity spojené s posílením mobilního signálu a vysokorychlostního

internetu – optika do domácností v obcí Rozstání (a Radkov), vysílač

mobilního signálu Vysoká

• Semináře, školení
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Různé



MINISTERSTVO PRO MÍSTNÍ ROZVOJ 

Aktuální informace z Ministerstva pro místní rozvoj 
Odbor strategií a analýz regionální politiky a politiky bydlení

Regionální stálá konference Pardubického kraje, 25. června 2024



Obsah příspěvku

• Budoucnost politiky soudržnosti 28+

• SFPI – plánované programy

• Vesnice roku 2024

• Aktuality z národních dotací MMR

• Výbor pro regionální politiku



Budoucnost politiky soudržnosti 28+



Vyjednávání – stav v EU

• Návrh VFR a legislativy: pol. r. 2025

• Probíhají diskuze, současná výchozí pozice PS je historicky nejhorší

• PS je v současné době pod tlakem

• EK je rychlost čerpání zazávazkovaných prostředků 21–27 pomalá 
a objem proplacených prostředků není vysoký ve srovnání s RRF

• ROZDÍLNÉ NÁSTROJE (dlouhodobá investiční politika X krizový 
krátkodobý nástroj) – zatím nejsou zohledněny v diskuzích



Aktuální dokumenty podporující PS

• Zpráva High Level Group (únor 2024)

» Význam PS pro rozvoj regionů a EU jako celku

» Nutná reforma, mobilizace hospodářského potenciálu

• 9. kohezní zpráva (březen 2024)

» Posílení regionů

» Konvergence na národní úrovni skrývá vnitřní rozdíly – past středních příjmů –
hospodářská stagnace - rozvojová past (např. regiony v F, D, ES)

» Nutná modernizace PS

• Zpráva k budoucnosti vnitřního trhu EU (duben 2024)

» „nový vnitřního trhu“, zohlednění sociální dimenze a spravedlnosti, koheze

» PS je klíčová pro úspěch jednotného trhu



Harmonogram vyjednávání



Hlavní priority ČR pro politiku soudržnosti

1. zachování silné politiky soudržnosti a zavedení principu „nepoškodit kohezi“;

2. adekvátní rozpočet, včetně zachování současné kategorizace regionů;

3. zachování sdíleného řízení na principu partnerství a vzájemné důvěře mezi Evropskou komisí
a členskými státy;

4. zachování dlouhodobé povahy a investiční role politiky soudržnosti s cílem snižovat rozdíly mezi
úrovněmi rozvoje regionů EU a věnování se klimatickým a demografickým výzvám;

5. podporování všech regionů EU s využitím místně orientovaného přístupu;

6. podporování provázání reforem se strategickými investicemi;

7. budování a posilování institucionálních a administrativních kapacit na všech úrovních;

8. zachování programů Interreg ve sdíleném řízení;

9. využívání finančních nástrojů ve větší míře a snižování administrativní zátěže pro správce fondů,
finanční zprostředkovatele a konečné příjemce;

10. zjednodušování využívání fondů a budování propojení mezi politikou soudržnosti a ostatními
politikami Evropské unie a vnitrostátními politikami.



SFPI – připravované programy 
(mimo program Dostupné bydlení) 

www.sfpi.cz, komunikace@sfpi.cz

http://www.sfpi.cz/
mailto:komunikace@sfpi.cz


Program Technická infrastruktura

• Výzva 1. 12. 2024

• Rozpočet 250 mil. Kč

• Zasíťování pozemků pro budoucí výstavbu RD nebo BD

• Sítě (kanalizace, vodovod, plynovod, elektro, ICT, komunikace)

• Další způsobilé náklady: veřejné osvětlení, stromy

• Příjemcem obec/svazek obcí

• Mimo režim veřejné podpory

• Dotace 100 tis. Kč/RD; 100 tis. Kč byt v BD (nejvýše 1 mil. Kč na BD)

• Bonifikace za stavbu na brownfieldu 20 tis./RD, 40 tis./byt nebo v zastavěném území 10 
tis/RD a 20 tis./byt a dále 20 tis./byt v BD postaveném v HSOÚ

• Propláceno průběžně bez nutnosti předfinancování

• Do 8 let kolaudace RD nebo BD



Program Bytové domy bez bariér

• Výzva 1. 12. 2024

• Rozpočet 250 mil. Kč

• Výstavba nových, výměna stávajících výtahu, 
výstavba bezbariérových přístupů do bytových domů

• Příjemcem vlastník BD nebo SVJ

• V režimu de minimis

• Dotace nejvýše 600 tis. Kč/bytový dům

• Úvěr do 90 %, splatnost 20 let, sazba 1 % - 3 % p. a.

• Propláceno průběžně bez nutnosti předfinancování



Program Zateplení

• Finanční nástroj IROP – 2. investiční cyklus

• Výzva 1. 10. 2025

• Rozpočet 507 mil. Kč

• Energetická modernizace bytových domů

• Příjemcem vlastník bytového domu nebo SVJ

• V režimu článek 39 GBER

• Úvěr 1% - 3 %, splatnost 20 let



Vesnice roku 2024



• Do letošního ročníku se přihlásilo napříč ČR 196 obcí

• V Pardubickém kraji se přihlásilo celkem 19 obcí
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Vesnice roku 2024: Počty přihlášených obcí v krajích 



• V Pardubickém kraji se krajským

vítězem stala (prozatím nevyhlášen)

a postupuje tak do celostátního kola

soutěže

• Krajská slavnost ve vítězné obci

Pardubického kraje proběhne v

neděli 18. srpen 2024

• Celostátní kolo hodnocení proběhne

ve dnech 2.-8. září 2024

• Vyhlášení výsledků celostátního kola

proběhne 21. září 2024 v Uherském

Hradišti

Přihlášené obce v Pardubickém kraji

Okres Obec

Chrudim Mrákotín

Chrudim Prosetín

Pardubice Břehy

Pardubice Horní Ředice

Svitavy Bělá u Jevíčka

Svitavy Bohuňov

Svitavy Březinky

Svitavy Koclířov

Svitavy Křenov

Svitavy Kunčina

Svitavy Příluka

Svitavy Trstěnice

Ústí nad Orlicí Bučina

Ústí nad Orlicí Červená Voda

Ústí nad Orlicí Dobříkov

Ústí nad Orlicí Písečná

Ústí nad Orlicí Plchovice

Ústí nad Orlicí Vraclav

Ústí nad Orlicí Vračovice-Orlov



Aktuality z národních dotací MMR



Harmonogram výzev 
národních programů

Klikněte pro zobrazení 
na webu MMR

https://mmr.gov.cz/cs/narodni-dotace/informace-o-narodnich-dotacnich-programech-mmr


Rozpočet národních programů 2024



Prostorové rozložení vyhodnocených žádostí PRR19+ za rok 
2023

• Významná redukce 
žádostí vyřazených 
kvůli formalitám

• Intenzivní zacílení na 
malé obce a nejslabší 
regiony (HSOÚ)



Podpora rozvoje HSOÚ

Dosud

• Velké zvýhodnění HSOÚ v bodování již v PRR 19+ v r. 2023

• Změna prostorového vzorce podpory; viditelně ve prospěch HSOÚ (úspěšnost žadatelů z HSOÚ 3,5 
krát vyšší než z jiných území)

• Podpora další osoby zaměřené na rozvoj HSOÚ ve většině krajů (ne StČ) na sekretariátu RSK

Již brzy samostatný program pro HSOÚ

• Na základě poptávky (a limitovaného objemu prostředků) zaměření na podporu projektové přípravy

• Návaznost na podobnou podporu z 4.1.3 NPO (i časová)

• Pokrytí všech 73 HSOÚ

• Cca 2 mil. Kč / každé HSOÚ (celkem 140 mil. Kč ze SR)

• Zvažujeme obálky na kraje na případně nespotřebované prostředky

• Možné zvýhodnění participace více obcí na 1 projektu



Program na obnovu a rozvoj pevnostních měst Terezín 
a Josefov

• Ze Systémového programu obnovy a rozvoje 
pevnostních měst půjde Terezínu a Josefovu ročně 
až 120 milionů korun

• V období 2024–2034 to představuje až 1,2 
miliardy korun a k tomu dalších 30 % z rozpočtů 
krajů a měst

• Finanční prostředky se využijí nejen na opravu a 
údržbu historických objektů, ale budou směřovat i 
na vyhodnocení potenciálu obou měst a 
doporučení pro budoucí směr jejich rozvoje



Výbor pro regionální politiku



Informace k Vládnímu Výboru pro regionální politiku 
pracovní úroveň 14. 5. 2024

Školství – podpora infrastruktury:

 Vstupní analýza pro identifikaci dosavadních dotací a jejich zacílení

 Zaměřit se na tvrdé projekty x lidský kapitál

Doprava – dopravní obslužnost:

 Zachytit dopravně chudé území, vytipovat místa, ve kterých není dostatečná 
dopravní obslužnost a kde je potřeba zajistit dopravu v řídce osídlených oblastech.

MMR zajistí/objedná data, MŽP a MD zpracuje analýzu s požadavky 
na poptávkovou dopravu.

Sociálně klimatický fond:

 Připravit strategii pro cílenou podporu zranitelných skupin v oblasti energetické efektivity a
ekologické mobility opět s důrazem na regionální dimenzi a územní dopady podpory.

 Výstup bude představen v červenci na vládní úrovni VV-RP



Děkujeme za pozornost
rsk@mmr.cz
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Úvod 

Regionální politika Evropské unie vychází mj. z principu partnerství, tzn. zapojení orgánů na 
evropské, regionální a místní úrovni, sociálních partnerů a organizací občanské společnosti ve všech 
fázích tvorby a implementace programů podpory. Tento přístup pomáhá zajistit, aby byla opatření 
přizpůsobena místním a regionálním potřebám a prioritám1. Programovací období 2021+ klade 
v návaznosti na uplynulé programovací období také důraz na tzv. územní dimenzi. Územní dimenzi si 
lze představit jako zacílení podpory do konkrétního typu území či na specifický problém. 

 

Nástrojem určeným pro řešení územní dimenze fondů Evropské unie jsou Regionální akční 
plány. Regionální akční plány a platforma Regionálních stálých konferencí (RSK) také zároveň deklarují 
reálné partnerství a zapojení územních partnerů do realizace regionální politiky Evropské unie (EU). 

 

Regionální akční plán (RAP) je tedy v podmínkách České republiky národní intervenční nástroj 
určený výhradně pro naplňování územní dimenze fondů EU ve vybraných tématech. Řeší vybraná 
plošná témata, logicky podepřená a postavená na konsenzu v celé ČR (klíčoví územní partneři, řídicí 
orgány). V rámci RAP jsou v dohodnutých tématech stanoveny alokace na úrovni území kraje, které 
jsou vypočteny na základě objektivně stanoveného klíče. RAP nepatří mezi integrované územní 
nástroje (ITI a CLLD). RAP slouží zároveň jako nástroj pro naplnění Strategie regionálního rozvoje ČR 
2021+ (SRR). 

 

RAP by měl také přispět ke koordinaci dalších nástrojů a jejich synergii na území kraje – témata 
se nebudou překrývat s tématy v ITI/SCLLD. Jeho realizací by mělo dojít k zefektivnění čerpání fondů 
EU pro rozvoj území kraje, a to především díky lepší připravenosti území a reálnému monitoringu 
absorpční kapacity. 

 
 

RAP řeší pouze vybrané tematické oblasti2, a to: 

a) Střední školství (střední a vyšší odborné školy, konzervatoře) 

b)  Poradny a speciální školy (školská poradenská zařízení, vzdělávání ve školách a třídách zřízených 
dle § 16 odst. 9 školského zákona a střediska výchovné péče) 

 

c) Zdravotnická záchranná služba 
 

d) Silnice II. třídy 
 

e) Deinstitucionalizace sociálních služeb (DI) 
 
 
 
 

 
 

1 Navázání partnerství v rámci realizace územní dimenze ESIF je požadováno také návrhem Nařízení Evropského parlamentu 
a Rady o společných ustanoveních o Evropském fondu pro regionální rozvoj, Evropském sociálním fondu plus, Fondu 
soudržnosti a Evropském námořním a rybářském fondu a o finančních pravidlech pro tyto fondy a pro Azylový a migrační 
fond, Fond pro vnitřní bezpečnost a Nástroj pro správu hranic a víza. 

2 V relevantních územích dále témata naplňující územní cíl SRR 21+ strukturálně postižené kraje (RE:START) 
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Struktura RAP je navržena Ministerstvem pro místní rozvoj ČR (MMR ČR): 
 

A. Popis transparentního a nediskriminačního postupu tvorby aktivity RAP 

B. Věcná náplň aktivity RAP 

 Analýza potřeb a absorpční kapacita 

 Cílový stav 

 Finanční alokace 

 Závazek RAP 

 Harmonogram čerpání Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) 

 Bariéry/rizika 

C. Příloha – Infrastrukturní rámec projektů 
 
 
 

Regionální akční plán Pardubického kraje (dále jen RAP Pk) byl zpracován sekretariátem 
Regionální stálé konference Pardubického kraje (dále jen sekretariát RSK Pk). Zajištění činnosti 
Regionální stálé konference pro území Pardubického kraje je realizováno prostřednictvím projektu 
Regionální stálá konference Pardubického kraje V, který je spolufinancován z Fondu soudržnosti 
(CZ.07.02.01/00/22_003/0000134). 

 

Zprávy o hodnocení naplňování RAP zpracovávají sekretariáty RSK v polovině programového 
období (tj. k 31. 10. 2024). 
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Střední a vyšší odborné školy, konzervatoř 
 

V Pardubickém kraji ve školním roce 2023/2024 poskytuje střední vzdělávání celkem 
75 středních škol, z nich 60 zřizuje Pardubický kraj, 13 privátní sektor, 1 církev a 1 Ministerstvo obrany. 
Vzdělává se v nich 25 097 žáků, z toho 24 236 v denní formě vzdělávání. Po dosažení minima ve školním 
roce 2015/2016 nyní počet žáků ve středních školách roste. Nárůst počtu žáků bude pokračovat až do 
roku 2025. 

 

Nejvyšší podíl zaujímají obory středního vzdělání s maturitní zkouškou (bez gymnázií 
a nástavbového studia), v nichž se vzdělává 40,5 % žáků. Následují gymnázia (24,1 %) a obory vzdělání 
s výučním listem (22,8 %). 

 

Tabulka 1: Základní údaje o středních školách v Pardubickém kraji 

Vybrané ukazatele 
Školní rok  

2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 2023/24 

Počet škol 75 74 74 74 75 75 75 

Počet tříd 994 1 014 1 030 1 033 1 060 1 080 1 102 

z toho v denní formě vzdělávání 936 956 971 975 1 007 1 029 1 056 

Počet žáků 21 796 21 870 22 042 22 533 23 147 24 057 25 097 

v tom podle druhu vzdělávání               

střední vzdělávání 110 104 91 109 122 124 127 

střední vzdělávání s výučním 
listem 

5 095 5 089 5 234 5 232 5 156 5 345 5 716 

střední vzdělávání s maturitní 
zkouškou (všeobecné) 

5 944 5 994 5 981 5 938 5 989 6 007 6 047 

střední vzdělávání s maturitní 
zkouškou (odborné) 

9 925 10 008 10 140 10 621 11 158 11 960 12 675 

nástavbové studium 722 675 596 633 722 621 532 

Počet učitelů 2 006 1 990 2 054 2 194 2 579 2 691 2 772 

Pramen: Statistický informační systém MŠMT – Statistická ročenka školství 

 
 

Pardubický kraj zřizuje 1 konzervatoř, ve které se ve školním roce 2023/2024 vzdělává 
248 žáků. 

 

Vyšší odborné vzdělávání ve školním roce 2023/2024 v Pardubickém kraji poskytuje 6 vyšších 
odborných škol. Čtyři z nich zřizuje Pardubický kraj, 1 privátní sektor, 1 Ministerstvo obrany a vzdělává se 
v nich 911 studentů, z toho 568 v denní formě vzdělávání. Po dosažení minima ve školním roce 
2019/2020 počet studentů ve vyšších odborných školách roste. 

 

Součástí středních škol zřizovaných Pardubickým krajem jsou také 2 jazykové školy s právem 
státní jazykové zkoušky, které poskytují jazykové vzdělávání. 
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Zdroj: 
 

Statistický informační systém MŠMT – Statistická ročenka školství  

Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Pardubického kraje (2024–2028) 

 

 

Popis transparentního a nediskriminačního postupu tvorby aktivity RAP 

Sekretariát Regionální stálé konference Pardubického kraje spolupracoval při tvorbě aktivity 
školství RAP Pk s následujícími subjekty: 

 

 Pracovní skupina Vzdělávání Regionální stálé konference Pardubického kraje, která je v rámci 
Pardubického kraje složena z následujícího zastoupení: 

 
− Zástupce NPI ČR,  

− Zástupci zřizovatelů škol – školy bez rozdílu zřizovatele, tj. včetně soukromých a církevních,  

− Vedení škol, výborní učitelé, zástupci z družin (platí pro ZŠ) – školy mateřské, základní a střední bez rozdílu 
zřizovatele, tj. včetně soukromých a církevních,  

− Zástupci vysokých škol a výzkumu v kraji,  

− Zástupci místních akčních plánů (min. 2),  

− Zástupce garanta místních akčních plánů,  

− Zástupci klíčových zaměstnavatelů,  

− Zástupci profesních komor a asociací (sektorové dohody),  

− Zástupci organizací neformálního a zájmového vzdělávání,  

− RIS3 manažer,  

− Zástupce v oblasti regionálního rozvoje, reprezentujícího odborníka v oblasti socioekonomického rozvoje 
území,  

− Zástupci úřadů práce,  

− Zástupce ITI – pokud řeší oblast vzdělávání ve svých strategiích,  

− Zástupce krajských sítí MAS,  

− Pedagogičtí konzultanti a mentoři,  

− Česká školní inspekce.  

 
 Odbor školství Krajského úřadu Pardubického kraje – oddělení vzdělávání, oddělení organizační a správní, 

oddělení ekonomické Odboru školství s osobami se zaměřením na investice a projekty EU, 

Odbor rozvoje Krajského úřadu Pardubického kraje, 

Školy a školská zařízení – příspěvkové organizace Pardubického kraje, 

Školy a školská zařízení dalších zřizovatelů (obec, soukromník, církev, jiný ústřední orgán státní správy, 
státní podnik) na území Pardubického kraje, 

Centrum pro regionální rozvoj České republiky. 
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Sekretariát Regionální stálé konference Pardubického kraje předložil strukturovaný seznam 
projektů (tzv. Portfolio projektů 2021+) za oblast školství, které se na území Pardubického kraje 
připravují k realizaci v dalších letech, Pracovní skupině Vzdělávání poprvé v rámci per rollam hlasování 
v rozmezí 7. 9. – 23. 9. 2020. K primárnímu výběru projektů do RAP Pk z Portfolia projektů 2021+ bylo 
členům pracovní skupiny Vzdělávání navrženo kritérium „Připravenost projektu k realizaci“. Toto 
kritérium se vztahovalo k aktuálnímu stavu připravenosti projektu k realizaci a bylo zvoleno především 
na základě harmonogramu implementace RAP, jak jej předpokládalo MMR ČR. 

Do RAP Pk za oblast školství bylo doporučeno vybrat projekty, které jsou již v pokročilém stádiu 
přípravy, tj. mají zpracovanou: 

a) dokumentaci pro stavební povolení (včetně pravomocného stavebního povolení, pokud je 
relevantní), 

b) dokumentaci pro provádění stavby nebo zadávací dokumentaci. 

 

Daný souhrn projektů, představující absorpční kapacitu Pardubického kraje pro oblast školství 
spadající pod Regionální akční plán Pardubického kraje 2021-2027, vzala Regionální stálá konference 
Pardubického kraje na vědomí v rámci per rollam hlasování ve dnech 24. – 29. 9. 2020. 

Aktualizované podklady byly opětovně zaslány PS Vzdělávání v lednu 2021. Pracovní verzi RAP 
Pk 2021-2027 vzala RSK Pk následně na vědomí v rámci per rollam hlasování ve dnech 20. – 28. 1. 2021 
a tento dokument byl vzápětí odeslán dle pokynů také MMR ČR. 

Další pracovní verze RAP Pk byla představena na 16. zasedání RSK Pk dne 28. 6. 2021, RSK Pk 
vzala tuto verzi svým hlasováním na vědomí a materiál byl následně odeslán dle pokynu MMR ČR. 
Představení v rámci RSK Pk předcházelo per rollam hlasování v PS Vzdělávání ve dnech 4. – 11. 6. 2021. 

Aktuální podoba pracovní verze RAP Pk byla opětovně zaslána MMR dále v únoru 2022. 

Ve 4. kvartálu 2021 a dále pak v červnu 2022 došlo vzhledem k časovým průtahům k dalším 
sběrům projektových záměrů se zaměřením na střední školy zřizované jinými zřizovateli, než je 
Pardubický kraj. Zástupci odboru školství tyto školy oslovili prostřednictvím e-mailu, a na základě toho 
byl souhrn projektů představující absorpční kapacitu Pardubického kraje pro oblast středního školství 
spadající pod Regionální akční plán Pardubického kraje 2021-2027 znovu aktualizován. 

Dne 7. 6. 2022 byly aktuální informace k přípravě RAP Pk prezentovány RSK Pk na jejím 
17. zasedání. RSK Pk v rámci tohoto jednání přijala usnesení, ve kterém souhlasila, že k finálnímu 
schválení RAP Pk v rámci RSK Pk může dojít formou per rollam hlasování.  

V průběhu září 2022 pak bylo přistoupeno k projednání kritérií za účelem prioritizace projektů 
pro oblast středních škol. Finální podoba RAP byla schválena v RSK Pk v rámci per rollam hlasování ve 
dnech 12. – 21. 12. 2022. 

Na jaře 2024 bylo přistoupeno k aktualizaci RAP Pk pro oblast středních škol – seznam projektů 
s přiznanou dotací zůstal beze změny, aktualizace spočívá v upřesnění popisů projektu, termínů 
realizace a částek celkových nákladů a výše dotace v tabulkové části RAP Pk.  

V textové části došlo pouze k vynětí části k oblasti speciálního školství, pro kterou byl vytvořen 
samostatný RAP Pk. 

Aktualizovanou podobu RAP schválila Pracovní skupina Vzdělávání v rámci per rollam hlasování 
ve dnech 3. – 20. 5. 2024. 
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RAP Pk pro oblast středních škol (textová část i seznam projektů, verze květen 2024) byl 
následně dne 25. 6. 2024 schválen na 22. zasedání RSK Pk. 

Věcná náplň aktivity RAP 
 

Analýza potřeb 
 

Záměrem Pardubického kraje je vytvořit efektivní síť škol a školských zařízení, která bude 
zajišťovat rovný přístup ke vzdělávání, poskytovat kvalitní vzdělávání a školské služby a umožňovat 
maximální rozvoj potenciálu žáků a studentů. Výchozím principem je neomezit přístup ke vzdělávání  
a nastavit soustavu oborů vzdělání tak, aby odpovídala předpokládanému dlouhodobému uplatnění 
absolventů škol na trhu práce. K prioritám Pardubického kraje patří zejména soulad odborného 
vzdělávání s potřebami trhu práce a kvalita poskytovaného vzdělávání, která přispěje k uplatnitelnosti 
absolventů v praxi, nepochybně také rozvoj kritického myšlení a gramotností (čtenářská, matematická, 
digitální) a podpora dovedností pro práci v budoucnosti – éra Práce 4.0, technologie a inovace ve světle 
digitální transformace. Nové dovednosti jsou klíčem k využití příležitostí Průmyslu 4.0. Cílem je proto 
zaměřit vzdělávání na získávání kompetencí potřebných pro aktivní občanský, profesní a osobní život.  

Vzhledem ke zjevnému nedostatku pracovníků v technických oborech Pardubický kraj 
dlouhodobě podporuje odborné vzdělávání. Ve středních školách zřizovaných Pardubickým krajem je 
od školního roku 2010/2011 formou prospěchových stipendií podporováno vzdělávání v těch oborech, 
jejichž absolventi jsou žádaní na trhu práce. Ve školním roce 2023/2024 se jednalo již o 21 oborů 
vzdělání. Pardubický kraj rovněž podporuje spolupráci středních škol s firmami a se zaměstnavateli  
v regionu. Nejvýznamnější formou kooperace je zajištění odborného výcviku žáků na pracovištích 
firem. Dále se zaměstnavatelé podílejí na materiálně technickém vybavení škol, poskytují žákům 
stipendia, participují na tvorbě školních vzdělávacích programů a jsou členy poradních sborů ředitelů 
škol. 

Zvýšit zájem žáků základních škol o technické, řemeslné a zdravotnické obory je záměrem dvou 
projektů Pardubického kraje – TECHNOhrátky a ZDRAVOhrátky, v rámci kterých se žáci základních škol 
seznamují ve středních školách zábavnou a soutěžní formou s různými pracovními postupy a výrobními 
technologiemi. K podpoře odborného vzdělávání přispívají rovněž soutěže organizované za finanční 
podpory Pardubického kraje. 

Analýza potřeb pro oblast středního školství vychází z podrobných rozborů opřených o sběr 
relevantních dat. Prioritně vychází z aktuálních analytických dokumentů, které jsou nedílnou součástí 
dokumentace Krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání Pardubického kraje III (KAP III), přičemž 
zároveň reflektuje reálný stav a výstupy z evaluace předešlého období KAP II a vyhodnocení intervencí, 
které v území již proběhly. Nedílnou součástí analýzy potřeb segmentu středního školství bylo také 
vstupní zhodnocení stavu dotčených oblastí ovlivňující střední vzdělávání v krajském kontextu, kdy KAP 
III se zaměřil na 8 vybraných klíčových témat, které se přímo dotýkají regionálního trhu práce a inovací  
v oblastech středního a vyššího odborného vzdělávání. Výstupy vzešlé z analýzy byly dále podrobovány 
diskuzi v pracovních skupinách a tematických platformách za účelem zajištění souladu řešených témat 
a reálných potřeb v území. Analýza následně posloužila jako podklad pro společný dialog s aktéry 
z oblasti vzdělávání v kraji.  

V návaznosti na Analýzu potřeb pro oblast středního školství byla navíc provedena dotazníková 
šetření potřeb na školách napříč Pardubickým krajem, kdy došlo ke zmapování aktuálního stavu škol  
a jejich potřeb, včetně vyhodnocení posunu, ke kterému na školách průběžně došlo. V rámci šetření 
byla sledována situace v oblastech kariérového poradenství, spolupráce škol a firem, dalšího vzdělávání 
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poskytovaného sítěmi škol v krajích, polytechnického vzdělávání, podpory kompetencí k podnikavosti, 
společného vzdělávání a infrastruktury školy. Mezi další sledované oblasti byly zařazeny oblast ICT, 
rozvoj čtenářské, matematické a digitální gramotnosti. Na šetření zareagovalo 97 % škol. Z šetření 
vyplynulo, že pro SŠ a VOŠ je dlouhodobě jednoznačně nejdůležitější oblastí rozvoj infrastruktury školy, 
na druhém místě se umístila oblast podpory odborného vzdělávání a spolupráce škol se zaměstnavateli 
a třetí nejvýznamnější oblastí je podpora polytechnického vzdělávání. Výčet témat doplňuje podpora 
kompetencí k podnikavosti, iniciativě a kreativitě; rozvoj čtenářské, matematické, digitální gramotnosti 
napříč vyučovacími předměty; rozvoj kariérového poradenství; podpora celoživotního vzdělávání; 
společné vzdělávání a rozvoj potenciálu každého žáka (inkluze). Nutno zmínit, že na akceleraci nabralo 
téma digitální gramotnosti a podpora práce s digitálními technologiemi v rámci (nejenom distanční) 
výuky včetně realizace vzdělávacích aktivit v online prostředí. Rozvoj digitálních kompetencí žáků, 
studentů, ale také pedagogů) představuje významné průřezové téma s cílem zvýšit implementaci 
informačních a komunikačních technologií do oblasti vzdělávání.  

Výstupy z uskutečněných šetření poskytují Pardubickému kraji zpětnou vazbu pro tvorbu 
regionální vzdělávací politiky.  Průnikem výsledků vzešlých z analýz vznikl prostor pro prioritizaci pro 
sladění potřeb kraje a jednotlivých středních škol a vyšších odborných škol v kraji (bez rozdílu 
zřizovatele). Nedílnou součástí je rovněž pravidelný monitoring potřeb škol a sběru námětů v rámci 
setkání a porad ředitelů škol a školských poradenských zařízení.  

 

Absorpční kapacita 

 

Významnou aktivitou ve vazbě na analýzu potřeb za oblast středního školství bylo mapování 
absorpční kapacity území, tedy popis toho, kolik je území kraje schopno v daném časovém období 
vyčerpat finančních prostředků, jaký podíl projektů se nachází v pokročilém stádium přípravy atd. Popis 
byl založen na provedeném šetření, monitoringu a sběru investičních potřeb škol realizovaný t. č. ve 
spolupráci se zástupci projektu KAP III. Na základě zmapování absorpční kapacity (sběru projektových 
záměrů) došlo k revizi záměrů segmentu středních škol a byl sestaven souhrn projektů, představující 
absorpční kapacitu Pardubického kraje pro oblast středního školství spadající pod Regionální akční plán 
Pardubického kraje 2021-2027. 

 

 

Zdroj: 

 
Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2030+ 

Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy v Pardubickém kraji (2020–2024) 

Výroční zpráva o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy v Pardubickém kraji za školní rok 2022/2023  

Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Pardubického kraje III 

Mapování absorpční kapacity území Pardubického kraje – sběr školských projektových záměrů pro oblast 
středního školství (emailová komunikace) 

Národní pedagogický institut ČR 

Český statistický úřad – statistická data za Pardubický kraj 

Úřad práce ČR, pobočka Pk – analytické podklady a data za Pardubický kraj 

Česká školní inspekce ČR – Pardubický inspektorát 

Krajská hospodářská komora Pardubického kraje 
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CzechInvest – pobočka Pardubice 

Pardubický podnikatelský inkubátor (P-PINK) 

Místní akční plány rozvoje vzdělávání v Pardubickém kraji 

Výstupy a podněty zainteresovaných subjektů a aktérů, vzešlých ze společného dialogu
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Cílový stav 

Prioritou Pardubického kraje v oblasti vzdělávání je především soulad odborného vzdělávání 
s potřebami trhu práce, rozvoj dalšího vzdělávání včetně rekvalifikací a vzdělávání, které přispěje 
k větší uplatnitelnosti na trhu práce, rozvoj gramotností (čtenářská, matematická, digitální) a podpora 
kompetencí pro práci v budoucnosti – éra Práce 4.0. Rozvoj digitálních kompetencí jako významné 
průřezové téma s cílem zvýšit implementaci informačních a komunikačních technologií ve vzdělávání. 
K těmto cílům by měly přispět především následující aktivity: 

 

 Podpora odborného vzdělávání: vybudování nebo zrekonstruování prostor určených pro výuku 
odborných předmětů a pro odborný výcvik odpovídající moderním trendům, zlepšení materiálně- 
technických podmínek pro výuku. 

 

 Vybudování/rekonstrukce/modernizace učeben, laboratoří a prostoru pro polytechnickou výuku 
včetně odpovídajícího materiálně-technického vybavení pro rozvoj polytechnického vzdělávání. 

 

 Popularizace vědy a techniky, rozšiřování nabídky polytechnického vzdělávání prostřednictvím 
nabídky volnočasových aktivit a zájmového vzdělávání, zajištění motivačních a aktivizačních aktivit 
pro žáky (předškolní, základní, střední vzdělávání) formou sdílených polytechnických dílen pro žáky 
ze všech druhů škol. 

 

 Podpora odborného, polytechnického vzdělávání žáků prostřednictvím motivačních stipendií, 
vytváření vhodných podmínek pro účast žáků ZŠ, SŠ a VOŠ v tuzemských i zahraničních soutěžích, 
podpora práce s talentovanými žáky a podpora nadaných žáků. 

 

 Zavedení inovativních technologií do výuky (nejenom do odborných a polytechnických předmětů), 
efektivní využívání nových technologií, ICT nástrojů a moderních výukových pomůcek napříč 
vyučovacími předměty, podpora moderních výukových forem a využívání metod projektového, 
znalostního a zážitkového vyučování aj. 

 

 Podpora spolupráce škol a firem, zavádění a realizace prvků duálního vzdělávání – prosazování 
modelu spolupráce škol se zaměstnavateli v rámci odborného vzdělávání. 

 

 Rozvoj kompetencí k podnikavosti, iniciativě a kreativitě u žáků nejenom v ryze ekonomických 
předmětech prostřednictvím zavedení nástrojů pro zvyšování měkkých kompetencí ve vazbě na 
Průmysl 4.0 – Práce 4.0 a předpokládané požadavky budoucího trhu práce. Prohloubení spolupráce 
škol a firem při rozvoji kompetencí k podnikavosti za účelem propojenosti vzdělávací teorie s praxí, 
zapojení škol do soutěží, realizace fiktivních firem nebo reálných žákovských firem včetně podpory 
podnikavých žáků. Nezbytně zintenzivnit podporu, neboť podnikavost by měla být vnímána jako 
klíčová kompetence pro celoživotní učení. 

 

 Podpora rozvoje gramotností napříč vyučovacími předměty (čtenářská, matematická, digitální 
gramotnost) a podpora jazykového vzdělávání a mobility žáků a pedagogů. 

 

 Podpora pedagogických pracovníků, podpora pedagogické práce škol, systém přípravy a podpory 
dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, podpora odborných kompetencí pedagogů k rozvoji 
potenciálu žáka, rozvoj digitálních kompetencí, využívání moderních metod ve výuce (projektové 
vyučování, tandemová výuka, metoda „CLIL“, koncept „STEM“), spolupráce pedagogů a odborníků 
z praxe, zvyšování měkkých kompetencí, kreativity, iniciativy a podpora jazykových znalostí 
pedagogů. 
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Zdroj: 
 

Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2030+ 

Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy v Pardubickém kraji (2020–2024) 

Výroční zpráva o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy v Pardubickém kraji za školní rok 2022/2023 

Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Pardubického kraje III 

Mapování absorpční kapacity území Pardubického kraje 

Program rozvoje Pardubického kraje 

Regionální inovační strategie Pardubického kraje (RIS 3) 

Krajská hospodářská komora Pardubického kraje, Úřad práce Pardubice 

CzechInvest – pobočka Pardubice,  

Pardubický podnikatelský inkubátor (P-PINK) 

Místní akční plány rozvoje vzdělávání v Pardubickém kraji 

Výstupy a podněty zainteresovaných subjektů 

 
 
 

Finanční alokace: 7,752,057.01 EUR, tzn. 189 925 397 CZK 
 

Bariéry/rizika 

 
 Nedostatek vhodných dotačních výzev v programovém období 2021-2027 pro realizaci projektů 

pro segment středního školství, nedostatek finančních prostředků na podporu a modernizaci škol. 
 

 Dlouhodobé podcenění potřeb materiálně-technického, laboratorního a sociálního vybavení škol 
ve vztahu k oboru vzdělání. Zastaralé zázemí odborných učeben, nedostatečné vybavení pro 
zajištění výuky dle moderních trendů včetně pomalé obnovy technologií (včetně moderních ICT 
technologií). 

 

 Nedostatek kvalifikovaných a odborně specializovaných pedagogů (technické a odborné 
předměty), nižší zájem pedagogů o další vzdělávání, využívání nových nástrojů a moderních 
výukových metod, rozvíjení vlastních měkkých kompetencí a chybějící motivace zapojit se do 
projektů. 

 

 Nízká ochota/možnosti firem a zaměstnavatelů vstupovat/investovat do vzdělávání, přizpůsobit se 
vzdělávacím potřebám žákům a vstupovat do dlouhodobé spolupráce se školou. Omezené 
možnosti firem uvolňovat své pracovníky (odborníky) pro výuku. 

 

 Nedostatečná podpora a nízká motivace žáků k odbornému a technickému vzdělávání 
(nedostatečný počet hodin praktického učení na ZŠ), nízká prestiž odborného vzdělávání 
(technické/řemeslné obory), minimální vztah žáků k fyzické práci a nedisciplinovanost v reálném 
pracovním prostředí. 

 

 Nízká úroveň kompetencí žáků k podnikavosti, kreativitě a iniciativě, nízká připravenost absolventů 
na podnikatelskou praxi z důvodu nedostatečné provázanosti výuky ve školách na potřeby 
skutečné podnikatelské praxe. Nedostatečná kvalita osvojení měkkých kompetencí pedagogů 
a následně také žáků, nedostatečné využívání (výukových) nástrojů k podpoře podnikavosti. 
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 Nedostatečná podpora a motivace žáků rozvíjet se v oblasti gramotností (čtenářská, matematická, 
finanční, digitální gramotnost, aj.) a nedostatečná znalost cizích jazyků žáků nese značné riziko 
jejich neúspěšného uplatnění na trhu práce. 

 

 Nízká podpora a nedostatek finančních prostředků pro zajištění školního kariérového poradenství 
= nízká kvalita kariérového poradenství na školách pro rodiče a žáky, včetně nedostatečné kapacity 
a zkušenosti kariérových poradců v oblasti vzdělávání a profesního rozvoje, nedostatečná příprava 
kariérových poradců na řešení problematiky předčasných odchodů žáků ze vzdělávání. 

 

 Nedostatečná provázanost dalšího vzdělávání s počátečním vzděláváním, nedostatečná 
prostupnost a volitelnost vzdělávacích cest pro zkvalitnění nabídky vzdělávacích služeb v oblasti 
dalšího profesního vzdělávání. Méně rozvinutá spolupráce škol s Úřadem práce ČR, Krajskou 
hospodářskou komorou Pk, firmami a dalšími partnery v oblasti vzdělávání (rozdílná úroveň 
spolupráce v rámci kraje). 

 

 Nízký zájem škol poskytovat další vzdělávání (školy jako centra celoživotního učení) v návaznosti 
na poměrně náročnou administrativu spojenou se získáním akreditace rekvalifikací a při získávání 
autorizace dle z. 179/2006 Sb. Nedostatek kvalifikovaných pedagogů v oblasti vzdělávání 
dospělých. 

 

 Nízká podpora věnovaná problematice nadaných žáků (identifikace a rozvoj nadaného jedince) 
a práce s těmito žáky napříč nejrůznějšími oblastmi vzdělávání. 

 
 
 

K eliminaci výše uvedených rizik by měla výrazně napomoci realizace projektů RAP Pk pro 
oblast středního školství.
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Rizika spojená s procesem výběru projektů v rámci prioritizace projektů a s projekty, které mají ambici 
ucházet se o podporu v IROP v rámci RAP: 

 

 
 Stanovení uznatelnosti u projektů ve fázi studie, přesné vymezení uznatelných nákladů je reálné až  

u projektů ve stupni připravenosti projektu pro stavební povolení, ve stavu studie není možné 
objektivně stanovit uznatelné výdaje, což může mít za následek výběr projektů, které budou/mohou  
blokovat alokace.  
 

 Překážka v projektové přípravě: nedostatky v projektové dokumentaci v důsledku výběru 
nekvalitního dodavatele PD, požadavky v rámci vyjádření dotčených orgánů při stavebním řízení. 

 

 Úspěšné provedení výběrového řízení. Prodlužování VŘ s následkem nedodržení stanoveného 
harmonogramu projektu např. v důsledku dodatečných informací, projednávání RPk. Výsledek VŘ 
je ovlivněn momentálním vývojem na stavebním trhu (nedostatečná kapacita stavebních firem 
i dodavatelů vybavení při souběhu obdobných projektů za celou ČR do časového období cca dvou 
let). Administrativní problémy s realizací výběrového řízení na dodavatele zakázky (odvolání 
apod.). 

 

 Dodržení harmonogramu projektu – zdržení při stavebním a kolaudačním řízení, zdržení v důsledku 
komplikací při výběrových řízeních, případně při nutnosti jejich opakování, nepředvídatelné 
komplikace na stavbě především u rekonstrukcí učeben. 

 

 Dodržení rozpočtu projektu – v důsledku chyb v projektové dokumentaci, vícepráce na základě 
nepředvídatelných skutečností při realizaci. 

 

 Finanční zajištění realizace projektu, dodržení harmonogramu čerpání IROP. 


 Nedostatek finančních prostředků na podporu a modernizaci škol a školských zařízení. 
 

 
 

Výše uvedená rizika lze pouze do určité míry minimalizovat, a to především optimálním 
nastavením projektového řízení.
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Seznam zkratek 
 
 
 

CLLD Komunitně vedený místní rozvoj (Comunity-led Local Development) 

ČSÚ Český statistický úřad 

DI Deinstirucionalizace 

DOZP Domov pro osoby se zdravotním postižením 

DZR Domov se zvláštním režimem 

EU Evropská unie 

EVVO Enviromentální vzdělávání, výchova a osvěta 

GDPR Obecné nařízení o ochraně osobních údajů (General Data Protection Regulation) 

IROP Integrovaný regionální operační program 

ITI Integrované územní investice (Integrated Territorial Investments) 

IZS Integrovaný záchranný systém 

KAP III Krajský akční plán rozvoje vzdělávání III 

MMR ČR Ministerstvo pro místní rozvoj České republiky 

RAP Regionální akční plán 

RAP Pk Regionální akční plán Pardubického kraje 

RSK Pk Regionální stálá konference Pardubického kraje 

RSK Regionální stálá konference 

SRR Strategie regionálního rozvoje 

TEN-T Transevropská dopravní síť (Trans-European Transport Networks) 

ZZS PAK Zdravotnická záchranná služba Pardubického kraje 



18 

 

 

Příloha: Seznam (Infrastrukturní rámec) projektů RAP 
 

Infrastrukturní rámec projektů RAP Střední školství (střední a vyšší odborné školy, konzervatoře) 



cizí jazyky
přírodní 

vědy 3)

polytechnick

é vzdělávání 
4)

práce s 

digitálními 

tech. 
5)

Pardubický kraj
Střední průmyslová škola elektrotechnická a Vyšší 

odborná škola Pardubice

Pardubický kraj

 IČ 70892822
2013762

181048841, 

181048868
691005559

SPŠ elektrotechnická Pardubice - 

rekonstrukce areálu Do Nového
Pardubice

Jedná se o rekonstrukci stávajícího objektu „A“, který využívá SPŠE a VOŠ Pardubice pro odbornou 

výuku. Objekt je ve zcela nevyhovujícím stavu. V rámci projektu se řeší jeho kompletní rekonstrukce, 

která řeší nevyhovující stav podlah, rozvodů vody, kanalizace, elektroinstalace, střechy, okenních 

výplní. Dojde k dispozičním úpravám objektu. Ke stávajícímu objektu bude provedena přístavba 

„objektu B“, ve kterém budou umístěny odborné učebny a potřebné zázemí (šatny, přednáškový sál 

se zázemím, kabinety apod.). Součástí projektu je i vybavení učeben nábytkem a učebními 

pomůckami. 

209 000 000 127 500 000 02/2025 11/2027 ANO ANO
Počet podpořených škol či 

vzdělávacích zařízení
1

Dokumentace pro 

provádění stavby
ANO

Pardubický kraj
Střední škola chovu koní a jezdectví Kladruby nad 

Labem

Pardubický kraj

 IČ 70892822
87858 87858 600012361

Střední škola chovu koní a jezdectví 

Kladruby nad Labem - výstavba 

jízdárny

Kladruby nad 

Labem

Novostavba jízdárny v areálu školy. Součástí bude i hygienické zázemí a sklad překážek. Objekt je 

navržen v přímé návaznosti na objekt školy a souběžně s objektem určeným na obytování studentů. 

Nutnost řešit v návaznosti na UNESCO. 

50 589 618 32 716 265 02/2024 06/2025 ANO
Počet podpořených škol či 

vzdělávacích zařízení
1

Dokumentace pro 

provádění stavby
ANO

Pardubický kraj SŠ gastronomická a technická Žamberk
Pardubický kraj

 IČ 70892822
654949 654949 600013171

SŠ gastronomická a technická Žamberk 

- rekonstrukce a vybavení odborných 

učeben a dílen

Žamberk

Předmětem realizace je rekonstrukce a modernizace učeben, dílen a administrativní budovy a 

ostatního potřebného zázemí pro výuku odborného výcviku technických oborů - Instalatér, Truhlář, 

Obráběč kovů a oboru kuchař/cukrář. Rekonstrukce dílen a administrativní budovy se dotkne všech 

stávajících prostor - výukové prostory, sklady, sociální zařízení, kotelna, šatny, zázemí pro učitele 

odborných předmětů. Projekt zahrnuje dispoziční úpravy stávajícího objektu tak, aby odpovídali 

stávajícím potřebám výuky. Předmětem realizace je kompletní rekonstrukce rozvodů vody, plynu, 

topení a elektroinstalace. Rekonstruovány budou stávající podlahy, podhledy. Součástí je i rozsáhlá 

modernizace a pořízení nového vybavení pro všechny výše uvedené obory.

94 573 150 29 709 132 09/2024 12/2026 ANO
Počet podpořených škol či 

vzdělávacích zařízení
1

Dokumentace pro 

provádění stavby
ANO

189 925 397

název indikátoru
cílová hodnota dosažená 

realizací  projektu

stručný popis např. 

zpracovaná PD, 

zajištěné výkupy, 

výběr dodavatele

vydané 

stavební 

povolení 

ano/ne

Střední školy

Výdaje projektu v Kč

zahájení 

realizace
ukončení realizace

s vazbou na podporovanou oblast IROP
Zázemí pro školní 

poradenské 

pracoviště  6)

Vnitřní/venkovní 

zázemí pro 

komunitní aktivity 

vedoucí k sociální 

inkluzi  7)

budování zázemí 

školních klubů 

pro žáky nižšího 

stupně víceletých 

gymnázií

Typ projektu 2): Naplňování indikátorů
Stav připravenosti projektu 

k realizaci 

Název organizace konektivita

Předpokládaný termín realizace 

měsíc, rok

REDIZO
celkové výdaje 

projektu
z toho podíl EFRR

Stručný popis investic projektuŽadatel

Identifikace organizace (školy či školského zařízení)

Název projektu Obec realizace

Zřizovatel (název, IČ) IČ školy či školského zařízení IZO
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Úvod 

Regionální politika Evropské unie vychází mj. z principu partnerství, tzn. zapojení orgánů na 
evropské, regionální a místní úrovni, sociálních partnerů a organizací občanské společnosti ve všech 
fázích tvorby a implementace programů podpory. Tento přístup pomáhá zajistit, aby byla opatření 
přizpůsobena místním a regionálním potřebám a prioritám1. Programovací období 2021+ klade v 
návaznosti na uplynulé programovací období také důraz na tzv. územní dimenzi. Územní dimenzi si lze 
představit jako zacílení podpory do konkrétního typu území či na specifický problém. 

Nástrojem určeným pro řešení územní dimenze fondů Evropské unie jsou Regionální akční 
plány. Regionální akční plány a platforma Regionálních stálých konferencí (RSK) také zároveň deklarují 
reálné partnerství a zapojení územních partnerů do realizace regionální politiky Evropské unie (EU). 

Regionální akční plán (RAP) je tedy v podmínkách České republiky národní intervenční nástroj 
určený výhradně pro naplňování územní dimenze fondů EU ve vybraných tématech. Řeší vybraná 
plošná témata, logicky podepřená a postavená na konsenzu v celé ČR (klíčoví územní partneři, řídicí 
orgány). V rámci RAP jsou v dohodnutých tématech stanoveny alokace na úrovni území kraje, které 
jsou vypočteny na základě objektivně stanoveného klíče. RAP nepatří mezi integrované územní 
nástroje (ITI a CLLD). RAP slouží zároveň jako nástroj pro naplnění Strategie regionálního rozvoje ČR 
2021+ (SRR). 

RAP by měl také přispět ke koordinaci dalších nástrojů a jejich synergii na území kraje – témata 
se nebudou překrývat s tématy v ITI/SCLLD. Jeho realizací by mělo dojít k zefektivnění čerpání fondů 
EU pro rozvoj území kraje, a to především díky lepší připravenosti území a reálnému monitoringu 
absorpční kapacity. 

 

 
RAP řeší pouze vybrané tematické oblasti2, a to: 

a) Střední školství (střední a vyšší odborné školy, konzervatoře) 

b)  Poradny a speciální školy (školská poradenská zařízení, vzdělávání ve školách a třídách zřízených dle 
§ 16 odst. 9 školského zákona a střediska výchovné péče) 

 

c) Zdravotnická záchranná služba 
 

d) Silnice II. třídy 
 

e) Deinstitucionalizace sociálních služeb (DI) 
 
 
 
 
 

 

1 Navázání partnerství v rámci realizace územní dimenze ESIF je požadováno také návrhem Nařízení Evropského parlamentu 
a Rady o společných ustanoveních o Evropském fondu pro regionální rozvoj, Evropském sociálním fondu plus, Fondu 
soudržnosti a Evropském námořním a rybářském fondu a o finančních pravidlech pro tyto fondy a pro Azylový a migrační 
fond, Fond pro vnitřní bezpečnost a Nástroj pro správu hranic a víza. 

2 V relevantních územích dále témata naplňující územní cíl SRR 21+ strukturálně postižené kraje (RE:START) 
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Struktura RAP je navržena Ministerstvem pro místní rozvoj ČR (MMR ČR): 

A. Popis transparentního a nediskriminačního postupu tvorby aktivity RAP 

B. Věcná náplň aktivity RAP 

 Analýza potřeb a absorpční kapacita 

 Cílový stav 

 Finanční alokace 

 Závazek RAP 

 Harmonogram čerpání Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) 

 Bariéry/rizika 

C. Příloha – Infrastrukturní rámec projektů 
 

 
Regionální akční plán Pardubického kraje (dále jen RAP Pk) byl zpracován sekretariátem 

Regionální stálé konference Pardubického kraje (dále jen sekretariát RSK Pk). Zajištění činnosti 
Regionální stálé konference pro území Pardubického kraje je realizováno prostřednictvím projektu 
Regionální stálá konference Pardubického kraje V, který je spolufinancován z Fondu soudržnosti 
(CZ.07.02.01/00/22_003/0000134). 

Zprávy o hodnocení naplňování RAP zpracovávají sekretariáty RSK v polovině programového 
období (tj. k 31. 10. 2024). 
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Zdravotnická záchranná služba 

Zdravotnická záchranná služba Pardubického kraje (ZZS PAK) je příspěvková organizace 
zřizovaná Pardubickým krajem. Vznikla postupně sloučením bývalých okresních zdravotnických 
záchranných služeb okresů Pardubice, Chrudim, Svitavy a Ústí nad Orlicí v letech 2007 až 2008. Sídlo 
organizace se nachází ve statutárním městě Pardubice. Hlavním úkolem ZZS PAK je poskytování 
zdravotních služeb v souladu se Zákonem č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich 
poskytování, ve znění pozdějších předpisů a Zákonem č. 374/2011 Sb., o zdravotnické záchranné 
službě. Služba je garantovaná státem a je hrazena z veřejného zdravotního pojištění, rozpočtu kraje 
a státního rozpočtu. ZZS společně s Policií ČR a Hasičským záchranným sborem (HZS) patří mezi základní 
složky integrovaného záchranného systému (IZS). 

ZZS PAK je poskytována na celém území kraje nepřetržitě. Činnost organizace je zajišťována 32 
výjezdovými skupinami v rámci 18 výjezdových základen. Zdravotnická záchranná služba je 
organizována v tzv. setkávacím systému výjezdovými skupinami rychlé lékařské pomoci (RLP) ve složení 
lékař, záchranář a řidič záchranné služby (RLP), lékař a řidič záchranné služby (RV) a rychlé zdravotnické 
pomoci (RZP) ve složení zdravotnický záchranář a řidič záchranné služby (RZP). 

 
Obrázek 1: Výjezdové základny ZZS v Pardubickém kraji 

 

 
Zdroj: Webové stránky ZZAS PAK www.zzspak.cz 

http://www.zzspak.cz/
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Zdravotnická záchranná služba zahrnuje tyto činnosti: 

 nepřetržitý příjem a vyhodnocování tísňových výzev na lince 155 a od ostatních operačních 
středisek integrovaného záchranného systému, 

 poskytování přednemocniční neodkladné péče (PNP) osobám na místě vzniku závažného postižení 
zdraví nebo přímého ohrožení života (dále jen „místo události“) a během jejich přepravy k cílovému 
poskytovateli akutní lůžkové péče, 

 přepravu pacientů neodkladné péče mezi poskytovateli akutní lůžkové péče, 

 třídění osob postižených na zdraví při mimořádných událostech nebo krizových situacích, 

 poskytování instrukcí k zajištění první pomoci prostřednictvím sítě elektronických komunikací 
v případě, že je nezbytné poskytnout první, 

 pomoc do příjezdu výjezdové skupiny na místo události, 

 přepravu pacienta letadlem mezi poskytovateli akutní lůžkové péče, hrozí-li nebezpečí z prodlení a 
nelze-li přepravu zajistit jinak, 

 přepravu tkání a orgánů k transplantaci letadlem, hrozí-li nebezpečí z prodlení a nelze-li jinak, 

 třídění osob postižených na zdraví podle odborných hledisek urgentní medicíny při hromadném 
postižení osob v důsledku mimořádných událostí nebo krizových situací. 

 

 
Dalšími činnostmi ZZS PAK je realizace pravidelných školení první pomoci pro zdravotníky HZS, 

školení první pomoci pro laickou veřejnost a zajištění zdravotnických asistencí při pořádání veřejných 
kulturních, společenských a sportovních akcí. 

 

 

Popis transparentního a nediskriminačního postupu tvorby aktivity RAP 
 

Sekretariát Regionální stálé konference Pardubického kraje spolupracoval při tvorbě aktivity 
ZZS RAP Pk s následujícími subjekty: 

 Odbor zdravotnictví Krajského úřadu Pardubického kraje, 

 Odbor rozvoje Krajského úřadu Pardubického kraje, 

 Zdravotnická záchranná služba Pardubického kraje. 
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Věcná náplň aktivity RAP 

 
Analýza potřeb 

Analýza potřeb pro oblast ZZS vychází z mnohaleté zkušenosti s řízením a provozem ZZS 
v Pardubickém kraji. Vzhledem k celorepublikovému trendu stárnutí populace v rámci demografického 
vývoje a také v návaznosti na aktuální epidemiologickou situaci v zemi neustále narůstá objem péče, 
kterou musí ZZS zajistit, přičemž základní podmínkou danou zákonem je dojezd do maximálně 20 minut 
v rámci celého území kraje. 

Prioritou Pardubického kraje je v prvé řadě výstavba nových výjezdových základen, díky které 
dojde k zefektivnění obslužnosti a operačního řízení ZZS na území Pardubického kraje. Zkrátí se tak 
dojezdové časy posádek ZZS nejen pro dotčené spádové oblasti, ale dojde i ke zkrácení dojezdového 
času pro zásahy na dálnici D 11 a D 35. Nové základny pak zajistí pracovní podmínky pro posádky 
zdravotnické záchranné služby odpovídající současným legislativním požadavkům a normativům. 

Další prioritou Pardubického kraje je pak výstavba vzdělávacího a výcvikového střediska v 
lokalitě Pardubice. Provozování vzdělávacího a výcvikového střediska patří mezi povinnosti ZZS dané 
zákonem. Stávající prostory VVS jsou nedostatečné a ZZS také dlouhodobě čelí problémům s personální 
nedostatečností na trhu práce v oblasti zdravotnického personálu. Nové vzdělávací a výcvikové 
středisko nabídne lepší podmínky pro realizaci výukových a výcvikových programů a bude sloužit nejen 
pro školení a výcvik všech posádek ZZS PAK a pro výuku studentů Akreditovaného kurzu řidiče ZZS, ale 
také pro potřeby výuky první pomoci složek IZS a praktickou výuku studentů VŠ. 

 
 
 

Absorpční kapacita 

Vzhledem k výše uvedené analýze patří mezi nejvíce akutní potřeby v oblasti ZZS v Pardubickém 
kraji: 

 zajištění prostorově a situačně vyhovujících sídel výjezdových základen Svitavy, Litomyšl, Pardubice 
a Česká Třebová (včetně specializovaného přístrojového vybavení) 

 zajištění prostorově a situačně vyhovujícího sídla vzdělávacího a výcvikového střediska ZZS. 
 

 
Souhrn projektů představující absorpční kapacitu Pardubického kraje pro oblast ZZS spadající 

pod Regionální akční plán Pardubického kraje 2021-2027 vzala Regionální stálá konference 
Pardubického kraje na vědomí v rámci per rollam hlasování ve dnech 24. – 29. 9. 2020. 

Pracovní verzi RAP Pk 2021-2027 vzala RSK Pk následně na vědomí v rámci per rollam hlasování 
ve dnech 20. – 28. 1. 2021 a tento dokument byl vzápětí odeslán dle pokynů také MMR ČR. 

Další pracovní verze RAP Pk byla dále představena na 16. zasedání RSK Pk dne 28. 6. 2021, RSK 
Pk vzala tuto verzi svým hlasováním na vědomí a materiál byl následně odeslán dle pokynu MMR ČR. 

Aktuální podoba pracovní verze RAP Pk byla opětovně zaslána MMR dále v únoru 2022. 
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Dne 7. 6. 2022 byly aktuální informace k přípravě RAP Pk prezentovány RSK Pk na jejím 

17. zasedání. RSK Pk v rámci tohoto jednání přijala usnesení, ve kterém souhlasila, že k finálnímu 
schválení RAP Pk v rámci RSK Pk může dojít formou per rollam hlasování. 

V průběhu roku 2022 pak bylo na základě schválených klíčů pro alokaci přistoupeno 
k prioritizaci projektů pro oblast ZZS s tím, že do souhrnu projektů představující absorpční kapacitu 
Pardubického kraje pro oblast ZZS spadající pod Regionální akční plán Pardubického kraje 2021-2027 
přibyl nový projekt vzdělávacího a výcvikového střediska ZZS a dále Výstavba výjezdové základny ZZS 
PAK v České Třebové. 

Základním kritériem je připravenost projektu, vzhledem k harmonogramu výzev IROP 2021- 
2027. Předpokládáme, že takto vybrané projekty pokrývají alokaci určenou pro Pardubický kraj. 

Finální podoba RAP Pk pro oblast ZZS byla schválena RSK Pk na základě per rollam hlasování ve 
dnech 7. – 25. 11. 2022. 

RAP Pk pro oblast ZZS (textová část i seznam projektů, verze červen 2024) byl dne 25. 6. 2024 
schválen na 22. zasedání RSK Pk. 

 

Zdroj: 

Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ 

Strategie rozvoje Pardubického kraje 2021-2027 

Zdravotnická záchranná služba Pardubického kraje – Výroční zpráva 

Plán pokrytí Pardubického kraje výjezdovými základnami zdravotnické záchranné služby platný od 19. 10. 2021 
 
 

Cílový stav 

 Vysoká úroveň přednemocniční neodkladné péče poskytované zdravotnickou záchrannou službou. 

 Dostupná síť přednemocniční neodkladné péče v kraji. 

 Kvalitní infrastruktura a vybavení zdravotní záchranné služby s cílem rychlé pomoci v případě 
závažného postižení zdraví nebo přímého ohrožení života. 

 
 Podpora rekonstrukce a modernizace infrastruktury zdravotnických zařízení v kraji. 

 Moderní výcviková a vzdělávací střediska včetně jejich technického a technologického vybavení. 

 Zajištění fungování specializovaných zdravotnických zařízení v kraji. 

 Budování a rozvíjení sítě terénní práce odborných lékařů, sester a asistentů. 

 Podpora odstraňování architektonických bariér u zařízení zdravotních služeb. 

 Propojování sítí zdravotních, sociálních a navazujících služeb. 

 Spolupráce ZZS Pk se specializovanými pracovišti v nemocnicích v kraji. 

 Podpora aktivit za účelem omezení zneužívání a nadužívání zdravotních služeb. 
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 Využívání chytrých řešení v oblasti v poskytování přednemocniční neodkladné péče. 

 Dostatečné personální zajištění přednemocniční neodkladné péče, personální stabilizace. 
Finanční alokace: 4 318 772,24 EUR, tzn. 105 809 919,91 CZK 

 

 
Závazek RAP 

 
Indikátor: Nové či modernizované stanice sloužící složkám IZS. 

 
Bariéry/rizika 

 
 Překážka v projektové přípravě: nedostatky v projektové dokumentaci v důsledku výběru 

nekvalitního dodavatele PD, požadavky v rámci vyjádření dotčených orgánů při stavebním řízení. 

 Úspěšné provedení výběrového řízení. Prodlužování VŘ s následkem nedodržení stanoveného 
harmonogramu projektu např. v důsledku dodatečných informací, projednávání RPk. Výsledek VŘ 
je ovlivněn momentálním vývojem na stavebním trhu (nedostatečná kapacita stavebních firem 
i dodavatelů vybavení při souběhu obdobných projektů za celou ČR do časového období cca dvou 
let). Administrativní problémy s realizací výběrového řízení na dodavatele zakázky (odvolání apod.). 

 Dodržení harmonogramu projektu – zdržení při stavebním a kolaudačním řízení, zdržení v důsledku 
komplikací při výběrových řízeních, případně při nutnosti jejich opakování, nepředvídatelné 
komplikace na stavbě především u rekonstrukcí učeben. 

 Dodržení rozpočtu projektu – v důsledku chyb v projektové dokumentaci, vícepráce na základě 
nepředvídatelných skutečností při realizaci. 

 Finanční zajištění realizace projektu, dodržení harmonogramu čerpání IROP. 

 
Výše uvedená rizika lze pouze do určité míry minimalizovat, a to především optimálním 

nastavením projektového řízení. 
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 Zvětšování disproporce v rozmístění ordinací lékařů primární péče a některých ambulantních 

specialistů v rámci kraje v důsledku nedostatku lékařů, 

 Zvyšování nákladů na financování zdravotních a služeb a tlaku na jejich kapacitu v důsledku 
demografického vývoje, 

 Nárůst civilizačních neinfekčních i infekčních onemocnění z důvodu stárnutí populace, odmítání 
očkování, migrace apod., 

 Neefektivní systém postgraduálního vzdělávání lékařů, 

 Riziko ekonomické recese a poklesu úhrad, zvyšující se tlak na růst mezd, 

 Rizikem pro projekt VZ Svitavy je časová návaznost na dobudování první etapy města Svitavy na silnici 
I/43, zde ZZS ani Pk nejsou garanty termínů a průběhu výstavby, toto riziko tedy nelze ze strany ZZS či 
Pk přímo ovlivnit, 

 Dalším možným rizikem, a to pro všechny projekty (VZ, VVS) je realizace VZ, kdy dochází v současné 
době k významným nárůstům cen, dodacích lhůt, čímž se mohou náklady na jednotlivé projekty 
významně navýšit a termíny zhotovení prodloužit. 

 Do procesu vstupuje také současný fenomén nedostupnosti některých komodit v oblasti stavebnictví, i 
to je pro výše uvedené projekty rizikem, které lze jen stěží ovlivnit. 

 

 
Výše uvedená rizika/bariéry nelze eliminovat z úrovně Pardubického kraje. 
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Seznam zkratek 
 

 
CLLD Komunitně vedený místní rozvoj (Comunity-led Local Development) 

ČSÚ Český statistický úřad 

DI Deinstirucionalizace 

EU Evropská unie 

EVVO Enviromentální vzdělávání, výchova a osvěta 

GDPR Obecné nařízení o ochraně osobních údajů (General Data Protection Regulation) 

IROP Integrovaný regionální operační program 

ITI Integrované územní investice (Integrated Territorial Investments) 

IZS Integrovaný záchranný systém 

MMR ČR Ministerstvo pro místní rozvoj České republiky 

RAP Regionální akční plán 

RAP Pk Regionální akční plán Pardubického kraje 

RSK Pk Regionální stálá konference Pardubického kraje 

RSK Regionální stálá konference 

SRR Strategie regionálního rozvoje 

ZZS PAK Zdravotnická záchranná služba Pardubického kraje 
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Příloha: Seznam (Infrastrukturní rámec) projektů RAP 

Infrastrukturní rámec projektů RAP ZZS. 



Příloha č.4 - Regionální akční plán Pardubického kraje

Název projektu Stručný obsah projektu Žadatel Adresa žadatele, kontaktní údaje žadatele

celkové výdaje 

projektu

Z toho podíl 

EFRR

zahájení 

realizace

ukončení 

realizace

název 

indikátoru

cílová hodnota 

dosažená realizací 

projektu

stručný popis, 

např. 

zpracovaná PD, 

zajištěné 

výkupy, výběr 

dodavatele

vydané 

stavební 

povolení 

ano/ne/nerel

evantní

Výstavba nové výjezdové základny ZZS PAK ve Svitavách

Cílem projektu je vybudování nové výjezdové základny ve Svitavách. Jedná se o 

dvoupodlažní novostavbu s celkem sedmi garážovými místy pro zásahová vozidla a 

výcvikového (školícího) střediska ZZS PAK. Nový objekt bude sloužit pro tři výjezdové 

posádky ZZS a bude zahrnovat prostory garážových stání sanitních vozidel, společné 

provozní místnosti s kuchyňským koutem, šaten, odpočinkových místností pro řidiče, 

záchranáře a lékaře, dezinfekční místnosti, skladů zdravotnického materiálu a prostředků, 

skladu léků, skladu pro shromažďování a třídění odpadů, sociálních zařízení a technických 

místnosti jako kotelna, prádelna, místnost údržby apod. Součástí projektu jsou nezbytné 

přípojky inženýrských sítí, obslužné komunikace s dopravním napojením na silnici I. třídy 

a plochy s odpovídajícím počtem parkovacích míst.

Pardubický kraj Komenského nám. 125, 532 11 Pardubice 72 300 000 61 146 148 15.4.2024 15.1.2026

Nové či 

modernizova

né stanice 

sloužící 

složkám IZS

Nová výjezdová 

základna ZZS PAK 

Svitavy, včetně 

vzdělávacího 

střediska složek IZS

Realizace 

stavby
ANO

Výstavba nové výjezdové základny ZZS PAK v Litomyšli

Cílem projektu je vybudování nové výjezdové základny v Litomyšli. Jedná se o 

jednopodlažní novostavbu s dvěma garážovými místy pro zásahová vozidla ZZS PAK. 

Nový objekt bude sloužit pro jednu posádku v 24 hodinovém provozu. Budova bude 

zahrnovat dvě garážová stání sanitních vozidel, společnou provozní místnost s 

kuchyňským koutem, šatny, odpočinkové místnosti pro řidiče, záchranáře a lékaře, 

dezinfekční místnost, sklady zdravotnického materiálu a prostředků, sklad léků, sklad pro 

shromažďování a třídění odpadů, sociální zařízení, a technické místnosti jako kotelna, 

prádelna, místnost údržby, apod. Součástí projektu jsou nezbytné přípojky, pojížděná 

manipulační plocha před garážemi se sjezdem na silnici III. třídy a plocha pro parkování 

vozidel.

Pardubický kraj Komenského nám. 125, 532 11 Pardubice 35 200 000 31 891 804 2.4.2024 2.6.2025

Nové či 

modernizova

né stanice 

sloužící 

složkám IZS

Nová výjezdová 

základna ZZS PAK 

Litomyšl 

nahrazující stávajíc 

objekt ve 

vlastnictví HZS

Realizace 

stavby
ANO

ZZS PAK, nové výcvikové středisko sloužící složkám IZS

Cílem projektu je vybavení nového výcvikového střediska ZZS PAK v lokalitě Pardubice, 

Průmyslová 450. Spádová oblast tohoto zařízení je celý Pardubický kraj a bude tak 

využitelná pro výcvik všech posádek ZZS PAK. 

Projekt představuje velmi ambiciózní plán na  komplexní vybavení potřebnými 

technologiemi, výukovými modely, prostory pro simulaci krizových situací apod. 

Vybavení výcvikového střediska bude sloužit pro školení a výcvik nejen  posádek ZZS PAK, 

ale i  pro potřeby složek IZS. Komplex vybavení  bude zahrnovat školící místnosti, ovládací 

dispečink  technologií, tréninkové prostory, modelový byt pro účely nácviku krizových 

situací, prostory pro modelová vozidla ZZS sloužící k teoretické a praktické výuce, zázemí 

pro lektory, prostory pro uložení modelů, skladové prostory pro potřebný materiál,  

sociální zařízení a zázemí pro odpočinek školenců (kuchyňský kout, jídelna, knihovna).

Pardubický kraj Komenského nám. 125, 532 11 Pardubice
15 030 000

12 771 968,00 31.10.2024
31.10.2025

Nová či 

modernizova

ná výcviková 

a vzdělávací 

střediska 

sloužící 

složkám IZS

DSP+DPS NE

Výstavba výjezdové základny ZZS PAK v České Třebové

Cílem projektu je vybudování nové výjezdové základny v lokalitě Česká Třebová. Nový 

objekt bude sloužit pro jednu posádku v 24 hodinovém provozu. Nová výjezdová 

základna v obci Česká Třebová představuje výstavbu jednopodlažní novostavby s dvěma 

garážovými místy pro sanitní vozidla ZZS PAK a jedním garážovým stáním pro speciální 

vozidlo určené k nasazení při vzniku mimořádných událostí (MU) s hromadným 

postižením osob. Jelikož stávající výjezdové základny ZZS PAK nedisponují garážovými 

prostory pro vozidlo velkých rozměrů (pro 6-8 pacientů), je potřeba takovéto garážové 

stání připravit.

Budova bude zahrnovat, společnou provozní místnost s kuchyňským koutem, šatny, 

odpočinkové místnosti pro řidiče, záchranáře a lékaře, dezinfekční místnost, sklad 

zdravotnického materiálu a prostředků pro vlastní základnu, sklad léků, sklad pro 

shromažďování a třídění odpadů, sociální zařízení, a technické místnosti jako kotelna, 

prádelna, míst. údržby, apod. V rámci VZ Česká Třebová jsou plánovány oproti běžné 

struktuře výjezdových základen regionální strategické skladové prostory, a to sklad 

zdravotnického materiálu a sklad pneumatik pro zásahová vozidla. Součástí projektu jsou 

nezbytné přípojky, pojížděná manipulační plocha před garážemi se sjezdem na přilehlou 

silnici v blízké době napojující se na obchvat města a plocha pro parkování vozidel. 
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Úvod 

Regionální politika Evropské unie vychází mj. z principu partnerství, tzn. zapojení orgánů na 
evropské, regionální a místní úrovni, sociálních partnerů a organizací občanské společnosti ve všech 
fázích tvorby a implementace programů podpory. Tento přístup pomáhá zajistit, aby byla opatření 
přizpůsobena místním a regionálním potřebám a prioritám1. Programovací období 2021+ klade v 
návaznosti na uplynulé programovací období také důraz na tzv. územní dimenzi. Územní dimenzi si lze 
představit jako zacílení podpory do konkrétního typu území či na specifický problém. 

 

Nástrojem určeným pro řešení územní dimenze fondů Evropské unie jsou Regionální akční 
plány. Regionální akční plány a platforma Regionálních stálých konferencí (RSK) také zároveň deklarují 
reálné partnerství a zapojení územních partnerů do realizace regionální politiky Evropské unie (EU). 

 

Regionální akční plán (RAP) je tedy v podmínkách České republiky národní intervenční nástroj 
určený výhradně pro naplňování územní dimenze fondů EU ve vybraných tématech. Řeší vybraná 
plošná témata, logicky podepřená a postavená na konsenzu v celé ČR (klíčoví územní partneři, řídicí 
orgány). V rámci RAP jsou v dohodnutých tématech stanoveny alokace na úrovni území kraje, které 
jsou vypočteny na základě objektivně stanoveného klíče. RAP nepatří mezi integrované územní 
nástroje (ITI a CLLD). RAP slouží zároveň jako nástroj pro naplnění Strategie regionálního rozvoje ČR 
2021+ (SRR). 

 

RAP by měl také přispět ke koordinaci dalších nástrojů a jejich synergii na území kraje – témata 
se nebudou překrývat s tématy v ITI/SCLLD. Jeho realizací by mělo dojít k zefektivnění čerpání fondů 
EU pro rozvoj území kraje, a to především díky lepší připravenosti území a reálnému monitoringu 
absorpční kapacity. 

 
 

RAP řeší pouze vybrané tematické oblasti2, a to: 

a) Střední školství (střední a vyšší odborné školy, konzervatoře) 

b)  Poradny a speciální školy (školská poradenská zařízení, vzdělávání ve školách a třídách zřízených dle 
§ 16 odst. 9 školského zákona a střediska výchovné péče) 

 

c) Zdravotnická záchranná služba 
 

d) Silnice II. třídy 
 

e) Deinstitucionalizace sociálních služeb (DI) 
 
 
 

                                                           

1 Navázání partnerství v rámci realizace územní dimenze ESIF je požadováno také návrhem Nařízení Evropského parlamentu 

a Rady o společných ustanoveních o Evropském fondu pro regionální rozvoj, Evropském sociálním fondu plus, Fondu 
soudržnosti a Evropském námořním a rybářském fondu a o finančních pravidlech pro tyto fondy a pro Azylový a migrační 
fond, Fond pro vnitřní bezpečnost a Nástroj pro správu hranic a víza. 

2 V relevantních územích dále témata naplňující územní cíl SRR 21+ strukturálně postižené kraje (RE:START) 
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Struktura RAP je navržena Ministerstvem pro místní rozvoj ČR (MMR ČR): 
 

A. Popis transparentního a nediskriminačního postupu tvorby aktivity RAP 

B. Věcná náplň aktivity RAP 

 Analýza potřeb a absorpční kapacita 

 Cílový stav 

 Finanční alokace 

 Závazek RAP 

 Harmonogram čerpání Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) 

 Bariéry/rizika 

C. Příloha – Infrastrukturní rámec projektů 
 
 
 

Regionální akční plán Pardubického kraje (dále jen RAP Pk) byl zpracován sekretariátem 
Regionální stálé konference Pardubického kraje (dále jen sekretariát RSK Pk). Zajištění činnosti 
Regionální stálé konference pro území Pardubického kraje je realizováno prostřednictvím projektu 
Regionální stálá konference Pardubického kraje V, který je spolufinancován z Fondu soudržnosti 
(CZ.07.02.01/00/22_003/0000134). 

 

Zprávy o hodnocení naplňování RAP zpracovávají sekretariáty RSK v polovině programového 
období (tj. k 31. 10. 2024). 
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Deinstitucionalizace sociálních služeb 

 
Transformace sociálních služeb je komplexní proces změny způsobu poskytování péče, jehož 

cílem je integrace lidí s různým znevýhodněním do běžného života společnosti, zajištění péče 
v přirozeném prostředí člověka, poskytování podpory v rozsahu individuálních potřeb a přání a současně 
snižování kapacit ústavních zařízení. Tento proces se odehrává na úrovni řízení, financování sociálních 
služeb, vzdělávání pracovníků, na úrovni změny místa a formy poskytování služeb. Transformace je 
primárně užívána pro změnu konkrétního zařízení. Komplexní opatření směřující ke změně způsobu 
poskytování péče pro lidi s různým znevýhodněním, které zahrnují aktivity zamezující jejich další 
institucionalizaci, tj. rozvoj terénních, ambulantních, případně odlehčovacích služeb, rozvoj komunitních 
služeb a souvisejících aktivit, jsou shrnuta pod pojmem deinstitucionalizace. Tato opatření jsou 
realizována zpravidla na úrovni určitého území tak, aby nastavená síť služeb a aktivit podporovala život 
lidí s postižením nebo jiným znevýhodněním v přirozeném prostředí.3 

Hlavním cílem procesů deinstitucionalizace a transformace je „podpořit proces zkvalitňování 
životních podmínek uživatelů stávajících pobytových zařízení sociální péče a podpořit naplňování lidských 
práv uživatelů sociálních služeb a jejich práva na plnohodnotný život srovnatelný s vrstevníky, žijícími 
v přirozeném prostředí“.4 

 

Deinstitucionalizace sociálních služeb v Pardubickém kraji 
 
 

Pardubický kraj je zřizovatelem 9 organizací, z toho 7 organizací je určeno pro osoby se 
zdravotním postižením a/nebo duševním onemocněním, 1 organizace poskytuje službu domova pro 
seniory a domova se zvláštním režimem pro seniory a osoby s Alzheimerovou chorobou či jinými typy 
demence, jedna organizace poskytuje odborné sociální poradenství v oblasti rodiny a vztahů. 

Od roku 2005 probíhaly dílčí kroky k humanizaci a transformaci jednotlivých zařízení (např. 
výstavba rodinných domků v areálu Domova sociálních služeb Slatiňany a Domova pod hradem Žampach, 
pronájmy bytů ve Svitavách Domovem na rozcestí). V roce 2009 byly zpracovány první transformační 
plány 2 zařízení (Domov sociálních služeb Slatiňany a Domov pod Kuňkou). 

Deinstitucionalizace všech pobytových zařízení pro osoby se zdravotním postižením 
a duševním onemocněním byla zahájena v Pardubickém kraji od roku 2014, kdy byly zpracovány 
transformační plány všech dotčených zařízení Pardubického kraje (vč. jedné aktualizace) a v prosinci 2015 
schválilo Zastupitelstvo Pardubického kraje Strategii transformace, která definovala závazek kraje 
k postupné deinstitucionalizaci péče o osoby se zdravotním postižením a duševním onemocněním 
a stanovila cíle k naplnění tohoto závazku. 

 

                                                           
3 http://www.trass.cz/ [online]. [cit. 2020-10-27]. Dostupné z: http://www.trass.cz/index.php/transformace/ 
4 Koncepce podpory transformace pobytových sociálních služeb v jiné druhy sociálních služeb, poskytovaných v přirozené 

komunitě uživatele a podporující sociální začlenění uživatele do společnosti. Https://www.mpsv.cz/ [online]. 2007 [cit. 2020- 
10-27]. Dostupné z: https://www.mpsv.cz/documents/20142/225517/Koncepce_podpory.pdf/9849e5e3-206b-393e-00af- 
a8e210ee1c47 

 

http://www.trass.cz/
http://www.trass.cz/index.php/transformace/
http://www.mpsv.cz/
http://www.mpsv.cz/
http://www.mpsv.cz/documents/20142/225517/Koncepce_podpory.pdf/9849e5e3-206b-393e-00af-
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Základními pilíři deinstitucionalizace je zamezení institucionalizace dalších lidí; 
deinstitucionalizace stávajících sociálních služeb; zajištění dostupné podpory v komunitě. Díky 
naplňování výše uvedeného závazku se podařilo snížit počty lůžek ve službě domovy pro osoby se 
zdravotním postižením (DOZP) a domovy se zvláštním režimem (DZR), přesunout podstatnou část kapacit 

„domovů“ do komunity, tj. poskytovat službu v bytech, rodinných domech v běžné zástavbě, zvýšit 
kapacitu služeb chráněného bydlení a podpora samostatného bydlení, což jsou služby pro osoby s nižší 
potřebou sociální péče. 

Od roku 2008 probíhala postupná transformace Domova na rozcestí ve Svitavách. V roce 2020 
došlo k úplnému opuštění ústavního zařízení - bývalé budovy kláštera ve Svitavách. Péče o klienty je 
zajištěna v objektech s maximální kapacitou 12 lůžek, v domech nebo v bytech v běžné zástavbě. Domov 
na rozcestí poskytuje jak pobytovou službu domova pro osoby se zdravotním postižením, tak i chráněné 
bydlení, terénní službu podporu samostatného bydlení a ambulantní službu sociálně terapeutickou dílnu. 
Nově se bude organizace orientovat i na cílovou skupinu osob s duševním onemocněním, kde bude 
potřeba zajistit také komunitní pobytové služby. Služby Domova na rozcestí jsou propojeny s ostatními 
službami v území, klienti využívají běžné veřejné služby, někteří jsou zaměstnaní na otevřeném trhu 
práce, případně v chráněných dílnách. 

V roce 2005 začal proces transformace Domova sociálních služeb Slatiňany, tato organizace 
byla jedním z největších zařízení pro osoby se zdravotním postižením v republice. Proto v této organizaci 
byl již v roce 2009 zpracován transformační plán v rámci projektu MPSV a byla zahájena řízená 
transformace zařízení s cílem zapojení většiny klientů do komunitních služeb. V červnu roku 2015 došlo 
k přestěhování 136 klientů Domova sociálních služeb Slatiňany z původní budovy kláštera do dvojdomků 
s maximální kapacitou 6 klientů na 1 domácnost, tj. 12 klientů do jednoho dvojdomku, a 8 klientů do 
2 bytů v běžné zástavbě v Chrudimi, kde je poskytována služba chráněného bydlení. Jeden dvojdomek je 
vyčleněn pro děti do 19 let věku s kapacitou 12 lůžek a dle potřeb bude v tomto domku zřízena 
odlehčovací služba pro děti s mentálním postižením. Proces transformace i nadále pokračuje. Organizace 
poskytuje pobytovou službu domova pro osoby se zdravotním postižením, chráněné bydlení, odlehčovací 
službu a ambulantní službu denního stacionáře. 

Dalším zařízením, které je plně transformováno, je Domov Na cestě Skuteč (dříve Domov na 
hradě Rychmburk). Toto zařízení je určeno pro lidi s duševním onemocněním. Původně organizace 
poskytovala pouze službu domova se zvláštním režimem a celá kapacita zařízení byla umístěna na hradě 
Rychmburk a v přilehlém domě, tzv. Penzionu. Od roku 2021 došlo k úplnému opuštění hradu a větší část 
kapacity organizace byla z obce Předhradí přesunuta do města Skuteč, kde je poskytována služba domova 
se zvláštním režimem v bytovém domě v samostatných bytech pro 10 klientů a služba chráněného 
bydlení v bytech a jednom rodinném domku pro 13 klientů. V obci Předhradí zůstává nadále 10 klientů 
v tzv. Penzionu a dalších 12 klientů je ve dvou nově postavených rodinných domech. Organizace používá 
pro práci s klienty tzv. metodu Care, která je efektivní pro návrat klientů do běžného prostředí. Organizace 
spolupracuje s ostatními službami v území, dále s psychiatrickou nemocnicí, s centry duševního zdraví, 
atp. V současné době je třeba ještě dořešit opuštění Penzionu vzhledem k poloze domu v blízkosti hradu 
a umístění 10 klientů do přirozeného prostředí, záměrem je výstavba jednoho domu s garsonkami v 
Hlinsku. 

Domov u studánky, Anenská Studánka je zařízení pro osoby se zdravotním postižením, které 
poskytuje pobytové služby DOZP v areálu Domova u studánky a v komunitním bydlení v Dolní Čermné, 
dále chráněné bydlení v České Třebové a ambulantní službu sociálně terapeutické dílny v České Třebové. 
Cílovou skupinou jsou především osoby s mentálním postižením, případně osoby po centrální mozkové 
příhodě. Záměrem této organizace je postupné opuštění ústavní služby DOZP z areálu Domova 
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u studánky do ORP Česká Třebová, včetně přestěhování administrativy a vlastního zázemí pro sociálně 
terapeutickou dílnu. V současné době je ukončena výstavba jednoho rodinného domu pro 6 klientů 
v Rudolticích a nejpozději na podzim 2024 bude zahájena výstavba rodinného domu pro 6 klientů také 
v lokalitě Rudoltice. Nyní se jedná o koupi pozemku v České Třebové pro výstavbu dvojdomku pro 12 
klientů. 

Domov pod hradem Žampach je organizace, která poskytuje službu DOZP v obci Žampach a ve 
městě Letohradě, pro děti je zřízena služba DOZP v rodinném domku ve městě Žamberk. Dále organizace 
poskytuje služby chráněného bydlení ve městech Letohrad a Žamberk, převážně v pronajatých objektech, 
terénní službu podpora samostatného bydlení v ORP Žamberk a sociálně terapeutické dílny ve městě 
Letohrad. Odlehčovací služby jsou poskytovány v areálu Domova pod hradem Žampach a 1 lůžko pro děti 
v rodinném domku v Žamberku. V rámci DOZP je poskytována specializovaná služba pro osoby ve věku 
od 16 let, které potřebují vysokou míru kvalifikované individuální podpory během celého dne z důvodu 
náročného chování (např. z důvodu poruch autistického spektra se závažnými projevy chování), tato 
služba je poskytována v areálu zařízení pro 6 klientů a zároveň byla vybudována odlehčovací služba pro 
stejnou cílovou skupinu v areálu domova v kapacitě 3 lůžek. Cílem zařízení je postupné opouštění budovy 
zámku, a proto se jedná o koupi pozemku s městem Ústí nad Orlicí na výstavbu domu se třemi 
domácnostmi pro 12 klientů. 

Domov pod Kuňkou Ráby. Tato organizace poskytuje službu DOZP v areálu zařízení v Rábech 
a službu chráněného bydlení v pronajatých bytech v Pardubicích a ve vlastních bytech v Přelouči. 
Záměrem u této organizace je zahájení transformace služby DOZP. V současné době se připravuje 
výstavba jednoho dvojdomku pro 12 klientů v Pardubicích v lokalitě Ke tvrzi. Pro chráněné bydlení bude 
zakoupen rodinný dům v Heřmanově Městci, ve kterém žil klient domova, nyní je již zpracována studie 
na jeho rekonstrukci. 
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Tabulka č. 1 ukazuje, jakým způsobem se měnila kapacita služeb v letech 2010, 2015, 2020 
a 2021. V současné době je celková kapacita pobytových služeb (DOZP, DZR, chráněné bydlení) 748 lůžek, 
z toho 517 lůžek je umístěno v objektech začleněných v běžné komunitě (v rodinných domech či bytech), 
tj. více než polovina kapacity. V roce 2021 byly zcela opuštěny budovy zámku Centra sociálních služeb 
Bystré (dříve Domova na zámku Bystré) a hradu Rychmburk organizace Domova Na cestě Skuteč (dříve 
Domov na hradě Rychmburk). 

 
 

Tabulka 1: Vývoj kapacit sociálních služeb organizací zřizovaných Pardubickým krajem v letech 2010, 2015, 2020 a 2021 

 2010 2015* 2020 2021 

DOZP a DZR – ústav** 746 483 356 231 

DOZP a DZR – komunita - 203 251 366 

Chráněné bydlení 67 108 159 151 

Podpora samostatného 
bydlení 

 

0 
 

31 
 

28 
 

38 

Odlehčovací služby 2 8 10 12 

Sociálně terapeutické dílny 0 12 46 46 

Denní stacionáře 10 8 6 6 

 
 

* Kapacity služeb v roce 2015 jsou k 30. 6., kdy došlo k přesunu klientů Domova sociálních služeb 
Slatiňany do komunity. 

** Do „ústavních služeb“ jsou zahrnuty i kapacity služby umístěné v rodinných domcích, které jsou 
v těsné blízkosti původního zařízení a nesplňují tedy požadavek na komunitní službu. 

 

 
Strategie transformace v Pardubickém kraji 

 
Transformace a humanizace pobytových služeb pro osoby se zdravotním postižením byla jako 

opatření uvedena již ve Střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb Pardubického kraje na období 
2008 – 2010: cíl „Zkvalitňovat služby v domovech pro zdravotně postižené“, opatření „Udržení 
a zkvalitnění služeb v domovech pro zdravotně postižené“ a opatření „Zajištění investičních prostředků 
na postupnou transformaci služeb v domovech pro zdravotně postižené“; cíl „Rozšířit kapacitu 
chráněného bydlení v Pardubickém kraji“. 

V navazujícím střednědobém plánu na období 2012 – 2015 byl definován cíl „Podporovat rozvoj 
služeb sociální péče směrem k aktuálním trendům podporujícím život uživatelů v běžném prostředí“ 
a opatření „Podporovat služby sociální péče poskytované na principu komunitní péče (podpora 
chráněného bydlení, podpora samostatného bydlení)“; „Zmapovat technické a personální podmínky 
domovů pro osoby se zdravotním postižením pro nastavení procesu transformace služeb včetně 
zhodnocení životní situace a možností jejich uživatelů.“; „Zpracovat strategie dalšího vývoje pobytových 
zařízení, včetně analýzy finančních nákladů.“; „Nezvyšovat počet míst ve velkokapacitních zařízeních 
pobytových služeb.“ 

Střednědobý plán na období 2016–2018 již obsahoval opatření jednoznačně směřující ke 
snižování počtu lůžek v ústavních zařízeních sociální péče odkazující na kritéria transformace pobytových 
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zařízení v jiné druhy sociálních služeb. Ve strategii je rovněž uvedeno, že pobytové služby sociální péče 
jsou určeny osobám s vysokou mírou potřebné podpory, které nemohou žít ve svém domácím prostředí 
za podpory pečujících osob a za podpory terénních a ambulančních služeb a které vyžadují nepřetržitý 
provoz služby. Tyto služby mají směřovat k poskytování v neústavních zařízeních. 

Minulý střednědobý plán na období 2019–2021 a stávající střednědobý plán na období 2022 - 
2024 se ve svých opatřeních zaměřuje na rozvoj kapacit konkrétních služeb, základní strategie péče 
o osoby se zdravotním postižením však zůstává stejná, tj. podpora života lidí se zdravotním postižením 
v přirozeném prostředí a poskytování péče v komunitě (viz kritéria k naplnění cíle C. 4: „Rozvoj kapacit 
probíhá primárně v lokalitách s vysokou potřebou péče, (nově vzniklé kapacity) zařízení jsou umisťována 
do běžné zástavby, služby jsou poskytovány na komunitním principu. Pokračuje proces transformace 
pobytových služeb sociální péče.). 

Obdobně jsou v oblasti péče o osoby se zdravotním postižením formulovány cíle Programu 
rozvoje Pardubického kraje a na něj navazující Strategie rozvoje Pardubického kraje 2021 - 2027. 

V roce 2012 byla vytvořena tzv. kritéria financování sociálních služeb Pardubického kraje, ve 
kterých je zohledněna podpora transformace a poskytování péče v přirozeném prostředí. Pardubický kraj 
nepodporuje lůžka domovů pro osoby se zdravotním postižením obsazená klienty bez příspěvku na péči 
nebo v prvním stupni závislosti, zvýhodňuje zařízení s kapacitou do 12 uživatelů poskytovaná v běžné 
komunitě a současně podporuje rozvoj terénních a odlehčovacích služeb. 

Dne 16. 12. 2015 schválilo Zastupitelstvo Pardubického kraje usnesením Z/366/15 Strategii 
transformace příspěvkových organizací Pardubického kraje v oblasti sociálních služeb pro osoby se 
zdravotním postižením a duševním onemocněním. Vizí Pardubického kraje, která se promítá i ve 
střednědobých plánech rozvoje sociálních služeb, je „Zajistit běžný způsob života osobám se zdravotním 
postižením, duševním onemocněním a jejich rodinám, v jejich přirozeném rytmu složeném z pracovních 
a volných dní. Umožnit lidem být součástí své přirozené komunity a co nejvíce ovlivňovat svůj život 
s ohledem na své zdravotní postižení.“ Cílem transformace ústavní sociální péče o osoby se zdravotním 
postižením je pak vytvořit koordinovanou síť služeb pro uživatele umožňující život v přirozené komunitě 
a minimalizovat dosud preferovaný způsob poskytování sociální služby prostřednictvím ústavní sociální 
péče. Informace o procesu transformace jednotlivých zařízení jsou uvedeny v kapitole 
„Deinstitucionalizace sociálních služeb v Pardubickém kraji“. 

 
Projekty podporující proces transformace 

Transformace příspěvkových organizací Pardubického kraje probíhá jak na straně investic, tak 
na straně způsobu poskytování péče v rámci neinvestičních projektů, které realizuje Pardubický kraj 
i jednotlivá zařízení. V roce 2013 byl zahájen projekt Podpora transformace sociálních služeb 
v Pardubickém kraji, jehož realizátorem byla organizace INSTAND o. s. a jehož cílem bylo zpracování 
transformačních plánů organizací zřizovaných Pardubickým krajem. Transformační plány byly schváleny 
samosprávnými orgány kraje a jsou nadále aktualizovány v závislosti na měnících se potřebách 
a podmínkách a v souvislosti s přípravou projektů do nového programového období EU 2021-2027. 

Od 1. 9. 2019 Pardubický kraj realizoval projekt Podpora procesů kvality a systémových změn 
v řízení sociálních služeb v Pardubickém kraji, jehož součástí byly aktivity na podporu procesu 
transformace pobytových služeb. Příspěvkovým organizacím kraje jsou poskytovány metodické 
konzultace, supervize, v nově vytvořených komunitních službách proběhly audity kvality a procesní 
audity zaměřené na nastavení služby a přenos ústavních prvků s cílem dalšího zkvalitňování služeb, 
poskytování péče způsobem co nejvíce zohledňujícím individuální potřeby jednotlivých klientů. 
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Tabulka 2: Investiční projekty Pardubického kraje v oblasti transformace sociálních služeb (částky jsou uvedeny v tis. Kč) 

 

Organizace 
Název 
projektu 

Popis 
Náklady v tis. 

Kč 
z toho EU SR Pk 

 
Domov sociálních 
služeb Slatiňany 

Transformace 
DS S Slatiňany 
I, II, III 

nákup pozemků a výstavba 
12 dvojdomků a nákup 2 
bytů pro klienty služby 
DOZP, CHB 

 

179 394,00 

 

134 492,00 

 

23 734,00 

 

21 168,00 

Domov na rozcestí 
Svitavy 

Transformace 
DNR Svitavy 

nákup pozemků a výstavba 
2 dvojdomků pro klienty 
DOZP 

 
57 538,00 

 
45 506,00 

 
2 677,00 

 
9 355,00 

 

Domov pod 
hradem Žampach 

Transformace 
DOZP, DPH 
Žampach - 
Letohrad 

nákup pozemků a výstavba 
2 domků pro klienty DOZP, 
CHB 

 
28 964,00 

 
24 017,00 

 
1 413,00 

 
3 534,00 

Domov na zámku 
Bystré 

Transformace 
DNZ Bystré 

nákup pozemků a výstavba 
2 dvojdomků pro klienty 
DOZP 

 
42 734,00 

 
34 566,00 

 
2 033,00 

 
6 135,00 

Domov na hradě 
Rychmburk (od 1. 
1. 2020 Domov Na 
cestě) 

Transformace 
DNH 
Rychmburk I 

 

nákup 2 objektů a 
rekonstrukce pro klienty 
DZR a CHB, Skuteč 

 

16 911,00 

 

13 434,00 

 

790,00 

 

2 687,00 

 
Domov na hradě 
Rychmburk (od 1. 
1. 2020 Domov Na 
cestě) 

 

Transformace 
Domova Na 
cestě II 

nákup pozemku a výstavba 
2 domků pro klienty DZR v 
Předhradí (kompletní 
opuštění hradu), 
rekonstrukce nového 
objektu ve Skutči pro mj. 
centrum denních aktivit 

 
 

54 213,00 

 
 

45 305,00 

 
 

2 665,00 

 
 

6 243,00 

Domov na zámku Bystré (od 
1.1.2022 Centrum sociálních 

služeb Bystré) 

nákup rodinného domu pro 
službu CHB; Polička, ČSL 
armády 989 

 
3 775,00 

 
x 

 
x 

 
3 775,00 

Domov na zámku Bystré (od 
1.1.2022 Centrum sociálních 

služeb Bystré) 

nákup rodinného domu pro 
službu CHB; Polička, ul. J. V. 
Michla 1183 

 
4 309,00 

 
x 

 
x 

 
4 309,00 

Domov na zámku Bystré (od 
1.1.2022 Centrum sociálních 

služeb Bystré) 

Nákup domu pro 
administrativu a aktivizační 
prostory pro službu DOZP 

 

17 129,00 

 

10 424 

 

x 

 

6 705,00 

 
Domov u studánky 

nákup bytu 3+1 pro klienty 
CHB; Česká Třebová, 
Jelenice 1797 

 
2 050,00 

 
x 

 
x 

 
2 050,00 

Domov u studánky 
nákup penzionu pro klienty 
DOZP; Dolní Čermná 

20 000,00 x x 20 000,00 

 

Domov pod hradem Žampach 

nákup a rekonstrukce 
objektu pro DOZP a OS pro 
děti; Žamberk, Českých 
Bratří 224 

 

7 000,00 

 

x 

 

x 

 

7 000,00 

Zdroj: Odbor sociálních věcí KrÚ Pk 



12 

 

 

Popis transparentního a nediskriminačního postupu tvorby aktivity RAP 
 

Sekretariát Regionální stálé konference Pardubického kraje spolupracoval při tvorbě aktivity 
Deinstitucionalizace sociálních služeb RAP Pk především s odborem sociálních věcí KrÚ Pardubického 
kraje, jehož prostřednictvím byli osloveni také všichni relevantní potenciální žadatelé z území 
Pardubického kraje s žádostí o vyjádření zájmu o realizaci investičního projektu na realizaci transformace 
zařízení. Osloveni byli všichni poskytovatelé pobytových služeb sociální péče, tj. týdenní stacionáře, 
domovy pro osoby se zdravotním postižením, domovy pro seniory a domovy se zvláštním režimem, mimo 
příspěvkové organizace Pardubického kraje, u nichž jsou projektové, resp. investiční záměry zohledněny 
v jiných interních dokumentech kraje. Celkem se jednalo o 28 subjektů, které jsou poskytovateli výše 
uvedených služeb (celkem 46 služeb). Z oslovených poskytovatelů vyjádřilo 12 nezájem o realizaci 
projektů transformace, ostatní se nevyjádřili. S ohledem na druhy poskytovaných služeb a jejich cílovou 
skupinu není předpoklad zájmu o realizaci investičních projektů transformace v programovém období 
2021 – 2027. 

 
RAP Pk pro oblast deinstitucionalizace sociálních služeb (textová část i seznam projektů, verze 

červen 2024) byl dne 25. 6. 2024 schválen na 22. zasedání RSK Pk. 
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Věcná náplň aktivity RAP 
 

Analýza potřeb 
 

V Pardubickém kraji je (dle kvalifikovaného odhadu) přibližně 56 000 osob se zdravotním 
postižením, přičemž někteří lidé mají více než jedno zdravotní postižení. Nejčastějším typem zdravotního 
postižení je postižení vnitřní a postižení tělesné. U cílových skupin osob s tělesným postižením, 
chronickým (vnitřním) onemocněním a smyslovým postižením je jasný trend zvyšování podílu osob 
s postižením s rostoucím věkem (tj. výrazně vyšší výskyt postižení ve věkových skupinách osob 60–74 let 
a osob starších 75 let). U osob s mentálním postižením je výskyt v populaci v zásadě stabilní. Ze statistik 
příjemců příspěvku na péči vyplývá, že v Pardubickém kraji je cca 1800 dětí (0-17 let) a 4400 osob 
v produktivním věku (18–64 let) příjemcem příspěvku na péči. Proces deinstitucionalizace 
a transformace je v Pardubickém kraji zaměřen na věkové skupiny dětí a osob v produktivním věku. 
Strategií Pardubického kraje je podpora dětí a dospělých osob se zdravotním postižením v jejich 
přirozeném prostředí rozvojem terénních, ambulantních a odlehčovacích sociálních služeb a návazných, 
běžně dostupných služeb (školství, zdravotnictví, zaměstnanost apod.). Z celkového počtu dětí se 
zdravotním postižením je naprosté většině poskytována potřebná péče v jejich rodinách s využitím výše 
uvedených služeb. Potřeba zajištění péče v rámci pobytových služeb je definována na úrovni desítek dětí, 
jejichž péči v současné době nelze zajistit v domácím prostředí. Nezbytností je poskytování péče 
v samostatných dětských domácnostech, stabilní personál, zachování kontaktu s rodinou i přirozeným 
prostředím (školní docházka apod.). V případě osob se zdravotním postižením v produktivním věku je 
vyšší podíl těch, kterým je poskytována péče institucionálním způsobem (kapacita domovů pro osoby se 
zdravotním postižením je 621 lůžek (z toho 569 v rámci příspěvkových organizací kraje k 1. 1. 2022), což 
je do značné míry dáno „tradicí“ poskytování ústavní péče v ČR, dále absencí pečující rodiny (která 
i přesto zajišťuje většinu péče o osoby se zdravotním postižením), nedostatečnými kapacitami terénních 
případně ambulantních sociálních služeb i služeb návazných, včetně dostupného bydlení, zaměstnání 
apod. U této cílové skupiny tak trvá potřeba zabránit další institucionalizaci i potřeba pokračovat 
v procesu transformace stávajících „ústavních“ zařízení na služby poskytované v komunitě. 

Z hlediska budoucího vývoje není očekáván zásadní nárůst počtu osob se zdravotním 
postižením (možnou odchylkou bude počet osob s poruchou autistického spektra a z dlouhodobého 
hlediska počet osob s duševním onemocněním). V praxi se však stále častěji setkáváme s lidmi se 
zdravotním postižením či duševním onemocněním, kteří mají specifické projevy svého postižení 
a specifické požadavky na zajištění péče, s lidmi s kombinacemi postižení a onemocnění a rovněž s lidmi, 
jejichž projevy chování, životní návyky apod. vedou ke konfliktu se společností. V rámci procesu 
deinstitucionalizace jsou proto vytvářeny i takzvaně specializované služby a komunitní služby jsou 
připravovány na zvládání péče i o tyto klienty. V souvislosti s reformou psychiatrické péče bude potřeba 
vytvořit i dostatek návazných služeb pro lidi s duševním onemocněním. Pardubický kraj potřeby osob 
z této cílové skupiny, z nichž část je v současné době hospitalizována na následných lůžkách 
psychiatrických nemocnic a léčeben, ve spolupráci se zdravotnickými zařízeními, poskytovateli sociálních 
služeb, sociálními pracovníky obcí mapuje s cílem zajistit v komunitě kapacity potřebných služeb, bydlení 
apod. K podpoře reformy psychiatrické péče je od roku 2022 na odboru sociálních věcí realizován projekt 
z OPZ+ Rozvoj služeb duševního zdraví v Pardubickém kraji zaměřeném na koordinaci služeb v této 
oblasti, vzdělání pracovníků, osvětu a destigmatizaci osob s duševním onemocněním a podporu 
dostupnosti a rozvoje sociálních služeb. 

V oblasti péče o seniory jsou uplatňovány zejména přístupy humanizace zařízení a zkvalitňování 
péče, které však v praxi vychází ze stejných principů jako proces deinstitucionalizace, tj. zejména 
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individuální přístup, zohledňování individuálních potřeb a přání, rozvoj nebo zachování schopností 
a dovedností každého člověka/uživatele, poskytování péče v co nejméně omezujícím prostředí. 
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Absorpční kapacita 
 

Pro zjištění absorpční kapacity území přistoupil Pardubický kraj k plošnému mapování všech 
potencionálních subjektů, které mohou (dle aktuálně známých podmínek operačních programů) být 
žadateli o podporu na projekty transformace pobytových sociálních služeb. Samostatně byla zmapována 
situace v příspěvkových organizacích Pardubického kraje, neboť záměry rozvoje služeb poskytovaných 
těmito subjekty jsou Pardubickému kraji známy z pozice zřizovatele a investora. Ostatní subjekty 
poskytující pobytové služby sociální péče (týdenní stacionáře, domovy pro osoby se zdravotním 
postižením, domovy pro seniory, domovy se zvláštním režimem) byly osloveny písemným dotazem na 
jejich záměry v oblasti deinstitucionalizace a jejich připravenost realizovat projekty transformace jejich 
zařízení (viz výše). 

Pro výběr projektů zařazených do RAP byla stanovena kritéria hodnocení. Obecná kritéria jsou 
nezbytnou podmínkou pro zařazení projektu do RAP, hodnocení projektů může být upraveno v závislosti 
na změně dokumentů operačních programů a výzev. Obsahová kritéria hodnotí projekt z hlediska 
naplňování strategií a principů deinstitucionalizace. Technická kritéria se zaměřují na připravenost 
a reálnost projektu. Doplňková kritéria budou využita v případě rovnosti hodnocení projektů. 
Odpovědnost za zpracování návrhu výběru projektů zařazených do RAP a jejich pořadí má odbor 
sociálních věcí Krajského úřadu Pardubického kraje, do jehož gesce spadá plánování sítě sociálních 
služeb, její koordinace a financování. 
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Tabulka 3: Kritéria hodnocení projektů v oblasti deinstitucionalizace 

Typ kritéria Kritérium Hodnocení 

Obecná Služba má rozhodnutí o registraci. ANO/NE 

 Projekt naplňuje cíl/cíle operačního programu ANO/NE 

Obsahová 
Soulad se střednědobým plánem rozvoje sítě sociálních 

služeb Pardubického kraje 
bodové 

 Soulad se střednědobým plánem rozvoje sítě sociálních služeb obce, 
svazku obcí nebo jiným obdobným dokumentem 

bodové 

 Zpracovaný transformační plán zařízení bodové 

 Schválený transformační plán zařízení (zřizovatelem, vedením 
obchodní společnosti apod.) 

bodové 

 Projekt navazuje na další kroky transformace služby a humanizace 
zařízení 

bodové 

 Projekt vytváří služby v komunitě individuální 

 Počet nově vzniklých míst pro uživatele v komunitních zařízeních individuální 

 Počet míst „zaniklých“ v ústavních zařízeních individuální 

Technická Připravenost projektu (schválení příslušnými orgány subjektu) bodové 

 Vize 

 Projektový záměr 

 Projekt 

 Připravenost stavby bodové 

 Záměr 

 Projektová dokumentace pro stavební povolení 

 Stavební povolení 

 Zajištění spolufinancování projektu individuální 

Doplňková Zařazení služby v síti sociálních služeb Pardubického kraje ANO/NE 

 
 

Návrh odboru sociálních věcí byl projednán v pracovní skupině sociálních věcí při RSK, a to 
v rámci per rollam hlasování ve dnech 10. 9. – 17. 9. 2020. Pracovní skupina navržený seznam projektů 
schválila. 

V rámci per rollam hlasování ve dnech 24. – 29. 9. 2020 vzala Regionální stálá konference 
Pardubického kraje souhrn projektů představující absorpční kapacitu Pardubického kraje pro oblast 
Deinstitucionalizace sociálních služeb spadající pod Regionální akční plán Pardubického kraje 2021- 2027 
na vědomí. 

V lednu 2021 byla pracovní verze RAP Pk 21+ zaslána Pracovní skupině sociální k vyjádření, 
Sekretariát RSK neobdržel v reakci žádné připomínky. Pracovní verzi RAP Pk 21+ vzala RSK Pk následně 
na vědomí v rámci per rollam hlasování ve dnech 20. – 28. 1. 2021 a tento dokument byl vzápětí odeslán 
dle pokynů také MMR ČR. 

V průběhu konce roku 2020 a prvního čtvrtletí roku 2021 došlo k aktualizaci projektů v souladu 
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s potřebami z území kraje v návaznosti na pokračování deinstitucionalizace služeb pro osoby se 
zdravotním postižením, reformu psychiatrické péče a potřebu sociálních služeb pro osoby s duševním 
onemocněním. Byly opětovně korespondenčně obeslány organizace, které mají zpracované 
transformační plány, a byl proveden sběr potřeb k naplňování těchto plánů ve vazbě na možnosti 
uplatnění projektů v React-EU a v ITI. Projekty týkající se cílové skupiny osob s duševním onemocněním 
budou projednány na Komisi Rady Pardubického kraje pro koordinaci služeb v oblasti duševního zdraví. 

Další pracovní verze RAP Pk byla dále představena na 16. zasedání RSK Pk dne 28. 6. 2021, RSK 
Pk vzala tuto verzi svým hlasováním na vědomí a materiál byl následně odeslán dle pokynu MMR ČR. 
Představení v rámci RSK Pk předcházelo per rollam hlasování v PS ve dnech 4. – 11. 6. 2021. 

Aktuální podoba pracovní verze RAP Pk byla opětovně zaslána MMR dále v únoru 2022. 

Dne 7. 6. 2022 byly aktuální informace k přípravě RAP Pk prezentovány RSK Pk na jejím 
17. zasedání. RSK Pk v rámci tohoto jednání přijala usnesení, ve kterém souhlasila, že k finálnímu 
schválení RAP Pk v rámci RSK Pk může dojít formou per rollam hlasování. 

V průběhu léta 2022 došlo k všeobecnému navýšení alokace pro oblast deinstitucionalizace 
o 20 %. Toto navýšení bylo adekvátně promítnuto do seznamu projektů RAP Pk. 

Finální podoba RAP Pk pro oblast DI byla schválena RSK Pk na základě per rollam hlasování ve 
dnech 7. – 25. 11. 2022. 

V listopadu 2023 došlo k první aktualizaci RAP Pk pro oblast deinstitucionalizace. Aktualizovaná 
podoba RAP Pk pro oblast DI byla předložena RSK Pk ke schválení na 20. zasedání RSK Pk dne 23. 11. 
2023. 

 

 
Cílový stav 

 
Cílový stav vychází ze schválených strategií Pardubického kraje – tj. Střednědobý plán rozvoje 

sociálních služeb Pardubického kraje na období 2022-2024 a Strategie transformace příspěvkových 
organizací Pardubického kraje v oblasti sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižením a duševním 
onemocněním: 

 
 Osoby se zdravotním postižením a duševním onemocněním a jejich rodiny žijí běžný život v jeho 

přirozeném rytmu složeného z pracovních a volných dní. 
 

 Osoby se zdravotním postižením a duševním onemocněním jsou součástí své přirozené komunity, 
a co nejvíce ovlivňují svůj život s ohledem na své zdravotní postižení. 

 

 Je vytvořena síť sociálních služeb, která se flexibilně přizpůsobuje zjištěným potřebám v daném 
regionu. 

 

 Nastavení služeb předchází institucionalizaci dalších lidí se zdravotním postižením, tzn., že do 
pobytových služeb sociální péče jsou přijímány osoby s nejvyšší mírou potřebné podpory, které 
nemohou žít ve svém domácím prostředí ani za podpory pečující osoby a za podpory terénních 
a ambulantních služeb, tyto osoby jsou přednostně přijímány do zařízení komunitního typu, míra 
jejich potřebné podpory je pravidelně přehodnocována. 
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Závazkem Pardubického kraje je pokračování v procesu transformace a deinstitucionalizace 
sociálních služeb, tvorba dostupné sítě sociálních služeb umožňující osobám se zdravotním postižením 
a duševním onemocněním žít v přirozeném prostředí. 

 

Dopady: Zvýšení kvality života osob se zdravotním postižením a duševním onemocněním. 

Výsledky: Zvýšení počtu lůžek pobytových služeb sociální péče poskytovaných v komunitě – 
navýšení minimálně o 50 lůžek. 

Snížení počtu lůžek pobytových služeb sociální péče v ústavních zařízeních – celkem až 
o 50 lůžek. 

 
 
 

Pro dokončení procesu transformace a deinstitucionalizace sociálních služeb pro osoby se 
zdravotním postižením a duševním onemocněním je v návaznosti na transformační plány jednotlivých 
příspěvkových organizací kraje plánováno zajistit komunitní bydlení prostřednictvím následujících 
projektů: 

 
 Transformace Domova u studánky – domek Rudoltice I a II – vybudování 2 komunitních domků 

v obci Rudoltice pro celkem 12 klientů, tj. 6 klientů v 1 domku, a dále vybudováním 1 rodinného 
domu pro 12 klientů v České Třebové, vše pro cílovou skupinu osob se zdravotním/mentálním 
postižením ve službě DOZP 

 

 Transformace Domova pod Kuňkou Ráby – vybudování 1 dvojdomku pro 12 klientů (2 domácnosti) 
v Pardubicích, dále nákup a rekonstrukce rodinného domu v Heřmanově Městci pro 6 klientů pro 
službu chráněného bydlení. 

 

 Transformace Domova Na cestě Skuteč – výstavba domu pro 10 klientů (10 domácností) v Hlinsku 
pro pobytovou službu pro osoby s duševním onemocněním ve vazbě na reformu psychiatrické péče 
v návaznosti na opuštění tzv. Penzionu z obce Předhradí. 

 
 Transformace Domova pod hradem Žampach – vybudování rodinného domu se 3 

domácnostmi pro celkem 12 klientů v Ústí nad Orlicí pro osoby se zdravotním/mentálním 
postižením ve službě DOZP 
 

 
 
 
 
 
 
 

Finanční alokace pro Pardubický kraj: 224 400 000 CZK 
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Závazek RAP 
 

 Indikátor výstupu: Kapacita nových nebo modernizovaných zařízení sociální péče (kromě bydlení) 

 
 

Bariéry/rizika 

Obecná: 
 

 Absence podpory procesu transformace zařízení na straně zadavatelů (kraj, obce), zřizovatelů (kraj, 
obce), realizátorů (poskytovatelů sociálních služeb). 

 

Projektová: 
 

 Nedostatečný čas pro přípravu projektů. 
 

 Personální zajištění realizace a administrace projektu (na straně žadatele a příjemce). 
 

 Nedostatek finančních prostředků na spoluúčast na realizaci projektu. 
 
 Nedostatek prostředků v alokaci RAP pro Pardubický kraj vzhledem k nárůstu cen investičních akcí 

 
Výše uvedená rizika lze pouze do určité míry minimalizovat, a to především optimálním 

nastavením projektového řízení. 
 

Na úrovni RAP: 
 

 Nepřipravenost projektů, neschopnost čerpání finančních prostředků dle požadovaného 
harmonogramu. 

 

 Špatné nastavení procesu výběru projektů. 

 
 

Na úrovni služeb a naplňování cílů projektu: 
 

 Nedostatek pracovníků sociálních služeb pro personální zajištění nově nastavených služeb. 
 

 Nezvládnutí změny na straně stávajících zaměstnanců a klientů služeb. 
 

 Nesouhlas opatrovníků se změnou místa a způsobu poskytování služby. 
 

 Nedostatek finančních prostředků na poskytování transformované služby. 
 

 Nesoulad legislativy – vyhlášky, nařízení z oblasti hygieny, požární bezpečnosti, stavebnictví – 
s procesem transformace 

 
 

Výše uvedená rizika/bariéry nelze eliminovat z úrovně Pardubického kraje. 
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Seznam zkratek 
 
 
 

CLLD Komunitně vedený místní rozvoj (Comunity-led Local Development) 

ČSÚ Český statistický úřad 

DI Deinstirucionalizace 

DOZP Domov pro osoby se zdravotním postižením 

DZR Domov se zvláštním režimem 

EU Evropská unie 

EVVO Enviromentální vzdělávání, výchova a osvěta 

GDPR Obecné nařízení o ochraně osobních údajů (General Data Protection Regulation) 

IROP Integrovaný regionální operační program 

ITI Integrované územní investice (Integrated Territorial Investments) 

IZS Integrovaný záchranný systém 

MMR ČR Ministerstvo pro místní rozvoj České republiky 

RAP Regionální akční plán 

RAP Pk Regionální akční plán Pardubického kraje 

RSK Pk Regionální stálá konference Pardubického kraje 

RSK Regionální stálá konference 

SRR Strategie regionálního rozvoje 
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Příloha: Seznam (Infrastrukturní rámec) projektů RAP 
 

Infrastrukturní rámec projektů RAP Deinstitucionalizace sociálních služeb 



Příloha č.1: Aktualizované verze RAP Pk - oblast DI

celkové výdaje 

projektu  

z toho podíl EFRR - 

85 %
zahájení realizace ukončení realizace název indikátoru

cílová 

hodnota 

dosažená 

realizací  

projektu

stručný popis dle 

podmínek IROP, 

např. zpracovaná 

PD, zajištěné 

výkupy, výber 

dodavatele

vydané 

stavební 

povolení 

ano/ne

Transformace Domova u studánky - 

domek Rudoltice II. 

Výstavba bezbariérového domku pro 6 klientů domova pro osoby se zdravotním postižením, 

včetně kolejnicového systému a úpravy venkovního prostranství zahrady. Byla podána žádost 

do IROP. Soutěží se zhotovitel.

Pardubický kraj
Komenského nám. 125, 

Pardubice
44 000 000 37 400 000 10/2024 03/2026

Kapacita nových nebo 

modernizovaných 

zařízení sociální péče 

(kromě bydlení)

6
DPS, soutěží se 

zhotovitel stavby
ano

Transformace Domova pod Kuňkou - 

areál Ke Tvrzi

Výstavba dvojdomku v Pardubicích Ke Tvrzi pro 12 klientů služby domovy pro osoby se 

zdravotním postižením. Do konce června podáme žádost o SP, nejpozději v září podáme 

žádost o dotaci a budeme soutěžit zhotovitele.

Pardubický kraj
Komenského nám. 125, 

Pardubice
63 800 000 54 230 000 05/2025 12/2026

Kapacita nových nebo 

modernizovaných 

zařízení sociální péče 

(kromě bydlení)

12
do 30.6.2024 podání 

žádosti o SP
ne

Komunitní dům sociální služby 

Domova Na cestě - Hlinsko

Výstavba domu s garsonierami pro 10 klientů - pobytová služba DZR pro osoby s duševním 

onemocněním. Do konce června bude podána žádost o SP. Nejpozději v říjnu podána žádost o 

dotaci z IROP.

Pardubický kraj
Komenského nám. 125, 

Pardubice
66 500 000 56 525 000 11/2025 06/2027

Kapacita nových nebo 

modernizovaných 

zařízení sociální péče 

(kromě bydlení)

10
do 30.6.2024 podání 

žádosti o SP
ne

Komunitní bydlení - Heřmanův 

Městec

Nákup rodinného domu v Heřmanově Městci + jeho kompletní rekonstrukce pro 6 klientů 

služby chráněné bydlení. Koupě domu bude předložena ke schválení ZPK 25.6.2024, je 

zpracovaná studie, PO zadá zpracování dalšího stupně PD.

Pardubický kraj
Komenského nám. 125, 

Pardubice
24 800 000 21 080 000 11/2025 11/2026

Kapacita nových nebo 

modernizovaných 

zařízení sociální péče 

(kromě bydlení)

6
koupě jde do ZPk 

25.6., máme studii
ne

Dům Za Vodou - komunitní bydlení

Výstavba domu se 3 domácnostmi pro 12 klientů komunitní sociální služby domovy pro osoby 

se zdravotním postižením v Ústí nad Orlicí - Hylvátech. V červnu se předpokládá uzavření 

smlouvy budoucí kupní na pozemek, studie stavby bude dokončena v srpnu 2024 a bude 

následovat projektování.

Pardubický kraj
Komenského nám. 125, 

Pardubice
64 800 000 55 080 000 05/2026 08/2027

Kapacita nových nebo 

modernizovaných 

zařízení sociální péče 

(kromě bydlení)

12

koncept studie, 

25.6. do ZPk 

smlouva budoucí 

kupní

ne

Komunitní bydlení - Česká Třebová

Výstavba bezbariérového dvojdomu pro 12 klientů služby domovy pro osoby se zdravotním 

postižením, včetně úpravy venkovního prostranství zahrady. Probíhá zpracování studie, v září 

se předpokládá koupě pozemku a následně zpracování PD.

Pardubický kraj
Komenského nám. 125, 

Pardubice
60 000 000 51 000 000 03/2026 06/2027

Kapacita nových nebo 

modernizovaných 

zařízení sociální péče 

(kromě bydlení)

12
koncept studie, 

10.9. do ZPK kupní 

smlouva

ne

reálně připravené investiční záměry 323 900 000 275 315 000

RAP Pk - Deinstitucionalizace sociálních služeb - milníky: 31.10.2024 podat žádosti o dotaci za 76 mil. Kč (příspěvek EU) a do 30.6.2026 mít schválené ŽOP ve stejné výši

Název projektu Stručný obsah projektu Žadatel 
Adresa žadatele, 

kontaktní údaje žadatele

Výdaje projektu  v Kč Předpokládaný termín realizace měsíc, Naplňování indikátorů IROP Stav připravenosti projektu 
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